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Stavba nového kostela v roce 1993

30 let vysvecení koste
la
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CHUCHELENSKÝ
uběhly další tři měsíce, do rukou se Vám opět dostává po-

velikonoční Chuchelenský zpravodaj. Již začátkem března 
jsme odložili zimní kabáty, zvedáme hlavy ke slunci a jako 
by se nám s každým krokem lépe dýchalo. Jaro se probouzí 
v poupatech stromů, v teplejším větru i v tichém šumu za-
hrad. S novou chutí můžeme vyjít ven, mluvit spolu a začínat 
znovu řešit radosti i strasti. 

Členové Rady obce Chuchelná se společně sešli už 
12. 1. 2026 a následně jednali ještě pětkrát. Ihned se pustili 
do práce a prvním výsledkem bylo stanovení poplatků pro 
podnikatele a živnostníky za svoz odpadů, které se zvýšily 
o 2 %. Plán práce a rozpočet na rok 2026 byl schválený už 
minulý rok, jsou však věci, se kterými se nepočítalo a moh-
ly by se udělat také. Určitě se pustíme do rekonstrukce dět-
ského hřiště, které jsme už vysoutěžili s datem dokončení 
do 30. 9. 2026. Musíme se však připravit na to, že během 
stavebních prací bude min. měsíční odstávka tohoto hřiště. 
Zhotovitelem se stala firma Dětská hřiště František Smitka 
s cenovou nabídkou ve výši 1 686.885,20 Kč.  

Další neméně významnou akcí je pokračování v rekon-
strukcích místních komunikací. Tentokráte půjde o části 
komunikací ul. Družstevní, Komenského a Mírová. Jednu 
dotaci ve výši 2 012.286 Kč na komunikace jsme již obdrželi 
v minulém roce, na vyhodnocení druhé žádosti čekáme. Pří-
pravy na zdárný chod této stavební akce je již na ulici Druž-
stevní viditelný, realizace rekonstrukcí místních komunikací 
by měla proběhnout do 30. 6. 2026.  

Další akcí by mohla být insta-
lace fotovoltaiky na střeše ZŠ 
Chuchelná. Na podanou žádost 
na instalaci fotovoltaických pane-
lů s akumulací na střeše budovy 
ZŠ došlo ke stanovení způsobi-
lých výdajů s max. výši dotace 
v hodnotě 1 530.754,68 Kč. Čeká-
me na vydání „Rozhodnutí“. Re-
alizace by pak měla proběhnout 
ihned po vysoutěžení zhotovitele, pravděpodobně do konce 
letošního roku.  

Těmito hlavními akce nic nekončí. Snažíme se o další zve-
lebování obce. Pokračuje se v rekonstrukci obecního bytu 
na ul. Masarykova 169, řeší se rekonstrukce autobusových 
zastávek v obci, koncem března bylo vydáno Rozhodnutí ke 
stavebnímu záměru. Než bude realizována tato akce v roce 
2027, chtěli bychom na autobusové zastávce u vlakového ná-
draží zřídit krytý přístřešek, který tam již dlouhá léta chybí.  

Do poloviny letošního roku bychom chtěli získat i stavební 
povolení na akci: „Revitalizace obecní nádrže“, neboť poda-
ná žádost o dotaci byla schválena ve výši 9 465.182 Kč. Rea-
lizace by měla proběhnout během zimy 2026/2027. Jednalo 
by se hlavně o zrušení panelových bloků obecního rybníka, 
jejich náhrada za lomový kámen, částečné odbahnění a cel-
kové úpravy obecního parku. Další etapou by mělo být oze-
lenění parku s instalací mobiliáře. 

Skoro po jedenácti letech od první schůzky se zástupci Čes-
ká pošta ohledně projektu „Pošta Partner“, tedy převzetí po-
skytování poštovních služeb obcí Chuchelná, proběhla v po-
lovině února 2026 další jednání. Situace v této oblasti se však 
za uplynulá léta změnila. Ubývá poštovních transakcí a pošta 
tak ještě více bojuje o své další fungování. Jednou z možností 
je přemístění pošty do připravených prostor obecního úřa-
du, avšak nikoli pod správou 
obce. Po nesouhlasu zastu-
pitelstva obce s převzetím 
služby nyní Česká pošta 
hledá smluvního partnera, 
který by v obci Chuchelná 
provozoval poštovní služby 
formou provozovny Poš-
ta Partner. Pokud se České poště podaří takového partnera 
najít, obec je připravena poskytnout prostory soukromému 
subjektu, který by zajišťoval provoz pošty na vlastní náklady. 
Naším cílem je, aby občané nepřišli o možnost využívat poš-
tovní služby přímo v naší obci. 

Zastupitelé obce se v 1. čtvrtletí sešli na veřejném zase-
dání pouze jednou, a to dne 4. 3. 2026. Mezi nejdůležitější 
body jednání patřilo budoucí přemístění pošty do obec-
ních prostor a také řešení otázky otevření zubní ambulance 
v Chuchelné. Touto problematikou se v současné době za-
bývá společnost Rich Smile s.r.o., jejíž zástupce byl zasedání 
zastupitelstva přítomen a odpovídal na dotazy zastupitelů. 
V případě, že se tento problém nepodaří vyřešit do 30. 4. 
2026, je obec připravena převzít iniciativu a začít situaci ře-
šit vlastními kroky. Dalším neméně důležitým bodem bylo 
schválení Změny č. 2 Územního plánu obce Chuchelná a 
schválení záměru prodeje starého hasičského auta CAS 20 
MAN.  

ÚVODNÍ SLOVO ZPRAVODAJE 2/2026

Vážení spoluobčané,
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Rok 2025 přinesl naší ordinaci praktických lékařů v 
Chuchelné několik důležitých novinek v oblasti vzdělávání 
a rozvoje primární zdravotní péče. Naše ordinace získala 
akreditaci pro vzdělávání lékařů po promoci v oboru vše-
obecné praktické lékařství. Stali jsme se tak školiteli lékařů 
v přípravě na atestaci. V současnosti u nás působí mladá 
lékařka, která se v rámci specializační přípravy vzdělává v 
našem oboru a po dokončení atestace plánuje zůstat praco-
vat v regionu. 

Zároveň byla ordinace vybrána do projektu „Podpora 
vzdělávání v oblasti primární péče zaměřené na všeo-
becné praktické lékaře a podporu regionální dostupnosti 
zdravotní péče“, jehož cílem je přiblížit práci praktické-
ho lékaře studentům medicíny i lékařům v přípravě na 
atestaci a motivovat je k výkonu praxe mimo velká města. 
Naše ordinace byla vybrána mezi 25 venkovských školí-

cích center po celé České republice. V rámci tohoto pro-
gramu umožňujeme studentům medicíny v závěru studia 
i lékařům v přípravě na atestaci absolvovat stáže v naší 
venkovské ambulanci. Účastníci tak mohou poznat kaž-
dodenní práci praktického lékaře v regionu a získat zku-
šenosti z primární péče. Stáže ve venkovské ambulanci 
mají mezi studenty i mladými lékaři velmi dobrý ohlas 
a potvrzují, že kvalitní vzdělávání lze poskytovat i mimo 
velká města. 

Naší snahou je přispět k rozvoji primární péče v našem 
regionu a podpořit generační obměnu praktických lékařů 
tak, aby byla kvalitní zdravotní péče dostupná i v menších 
obcích. 

MUDr. Ladislav Horváth, 
MUDr. Silvie Horváthová 

Ordinace praktických lékařů Chuchelná 

ROZVOJ VZDĚLÁVÁNÍ V ORDINACI PRAKTICKÝCH LÉKAŘŮ V CHUCHELNÉ 

Březen je od roku 1955 tradičně nazýván „Měsícem knihy“. 
Tato iniciativa vznikla v době Československa a jejím cílem 
bylo přiblížit literaturu co nejširší veřejnosti. Připomíná nám, 
že kniha má své pevné místo v kulturním životě i v době mo-
derních technologií. I my si proto připomeňme, jak to bylo 
a je s knihovnami v naší obci. Snad Vás i tato vzpomínka do 
obecní minulosti potěší. 

V minulém Zpravodaji jsme ukončili vyprávění Andělína 
Küffla o jeho strastiplné pouti domů na konci druhé světové 
války. Nyní Vám předkládáme vzpomínky Stanislava Dudy 

na jeho zajímavou sportovní běžeckou kariéru. Věřím, že 
i tyto paměti Vás zaujmou.  

Vážení spoluobčané, chtěl bych Vám popřát poveliko-
noční a sluncem zalité jarní dny. Ať jsou další dny zdrojem 
načerpání jarní síly, pohody a klidu. Nenechte se rozhodit 
lidmi, kteří chtějí svou zlobou jen škodit a myslí jen na 
sebe. 

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce

starosta@chuchelna.com

PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY
Moderní ordinace praktických lékařů

MUDr. Ladislav Horváth - MUDr. Silvie Horváthová

K. M. Lichnovského 348, 747 24 Chuchelná
Tel.: 605 25 93 64

www.praktikchuchelna.cz

Co nabízí?
  komplexní zdravotní péči pro dospělé pacienty

 s důrazem na prevenci, moderní diagnostiku a individuální přístup.

 Jak se registrovat? 
Registrace nových pacientů je jednoduchá – stačí zavolat nebo přijít osobně do ordinace.
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O TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRCE

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V CHUCHELNÉ 2026 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tříkrálovou sbírku pořádá každoročně Charita ČR a na 
Hlučínsku Charita Hlučín. Úspěch celé sbírky závisí na ak-
tivitě tisíců lidí, kteří se rozhodnou nezištně pomoci dob-
ré věci. Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnickou akcí 
u nás a jsme rádi, že díky věrným koordinátorům, kolední-
kům i dárcům se může stále rozvíjet. 

Výnos Tříkrálové sbírky z největší části tradičně putuje na 
podporu lidí v nouzi. Jde o různé formy pomoci pro ne-
mocné, osoby se zdravotním postižením, seniory, matky 
s dětmi v tísni a další. Sbírka podléhá předem daným pra-
vidlům pro rozdělení výtěžku. 

Většina vykoledovaných prostředků zůstává v regionu, 

kde byly vybrány. Zhruba desetina výtěžku každoročně 
připadne na rozvojové projekty v zahraničí (např. na udr-
žení zdrojů obživy nebo vzdělávání), případně zůstane jako 
rezerva pro případ humanitárních katastrof. 

Z každého daru pomůže 65 % přímo na Hlučínsku a 15 % 
využije na své projekty Diecézní Charita Ostravsko-opav-
ská. Celkem 80 % sbírky tedy zůstává na severní Moravě. 
Potřebným v zahraničí pomůže 10 % daru, 5 % směřuje na 
celostátní projekty a 5 % je režie sbírky. 

Pro koledníky na Hlučínsku se pořádají po skončení sbír-
ky společná setkání. Jde o malé poděkování za jejich velký 
podíl na úspěchu sbírky. 

V letošním roce se Tříkrálová sbírka v Chuchelné usku-
tečnila ve dnech 10.–11. 1. 2026. V těchto dnech procháze-
lo Chuchelnou jedenácti skupinek pod vedením vedoucích 
Mgr. Lenky Kašné (Saskie Jízdná, Anastázie Klučarová, Ma-
rie Kašná), (Petra Kašná, Marie Kašná, Adriana Rozkošná), 
PharmDr. Elišky Suchánkové (Dominik Suchánek, Tomáš 
Suchánek, Aneta Borovičková), Bc. Jany Jiříkové (Kryštof 
Jiřík, Daniel Valenta, Matouš Bernát), Denisy Rolné (Tadeáš 
Rolný, Tobiáš Molitor, Tína Molitorová), Ericha Meinharda 
(Eliška Meinhardová, Ela Halfarová, Eliška Jakšová), Jola-
ny Gargošové (Zora Gargošová, Vilma Gargošová, Amálie 
Červenková), Mgr. Pery Halaškové (Tomáš Halaška, Šimon 
Bernát, Petra Kašná), MUDr. Lucie Červinkové (Sofie Čer-
vinková, Soňa Prasková, Violeta Kotrčová), Lenky Stoškové 
(Adam a Daniel Stoškovi, David Prasek) a Renáty Štefkové 
(Sára a Barbora Štefkové, Ema Lukášková). 

Vybralo se nejvíce od roku 2010, a to 109.681 Kč, poprvé 
nad 100.000 Kč!!! Velký dík patří všem přispívajícím, ko-
ordinátorce Mgr. Lence Kašné a všem malým koledníkům 
i jejich vedoucím. Děkujeme všem, že jste přispěli na dob-
rou věc. 

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce
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FINANČNÍ ČÁSTKY VYBRANÉ V CHUCHELNÉ V LETECH 2010–2026

Finanční částky vybrané 
v Chuchelné v letech 2010–2026 

2010 – 41.075 Kč 
2011 – 41.904 Kč 
2012 – 41.978 Kč 
2013 – 45.193 Kč 
2014 – 49.135 Kč 
2015 – 48.614 Kč 
2016 – 48.819 Kč 
2017 – 55.025 Kč 
2018 – 53.757 Kč 
2019 – 63.221 Kč 
2020 – 72.726 Kč 
2021 – 44.100 Kč 
2022 – 83.958 Kč 
2023 – 81.771 Kč 
2024 – 95.348 Kč 
2025 – 98.786 Kč 
2026 – 109.681 Kč 

VÝSLEDKY TKS 2026 
NA HLUČÍNSKU

Obec Částka
Antošovice 21 469 Kč

Bělá 32 734 Kč
Bohuslavice 177 014 Kč

Bolatice Borová 270 773 Kč
Darkovice 117 287 Kč

Dolní Benešov, 
Zábřeh 241 000 Kč

Hať 172 242 Kč
Hlučín - 

Bobrovníky 70 789 Kč

Hlučín-
Darkovičky 128 320 Kč

Hlučín - město 430 534 Kč
Chuchelná 109 681 Kč

Kobeřice 234 021 Kč
Kozmice 143 088 Kč
Kravaře, 

včetně Koutů
a Dvořiska

428 920 Kč

Ludgeřovice 258 470 Kč
Markvartovice 116 066 Kč

Píšť 151 300 Kč
Rohov 47 130 Kč

Strahovice 78 481 Kč
Sudice 50 980 Kč

Šilheřovice 114 053 Kč
Štěpánkovice 228 022 Kč

Třebom 10 747 Kč
Vřesina 108 048 Kč
Závada 52 452 Kč

CELKEM 3 772 152 Kč
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DERATIZACE V OBCI CHUCHELNÁ 

Jako každoročně, i letos, informujeme o likvidaci potkanů 
deratizací v naší obci. Vkládáme do této činnosti nemalé 
prostředky, kladný výsledek to dle vyhodnocování přináší. 
Za což jsme i občanům vděčni. 

Co to vlastně ta deratizace je? Je to proces likvidace krys 
a  jiných hlodavců (potkanů, myší, křečků) různými pro-
středky, zejména ve skladech a prostorách obývaných, uží-
vaných lidmi či hospodářskými zvířaty, jejich likvidace ve 
volné přírodě. Deratizace se podle použitých prostředků 
dělí na mechanickou (užívající pasti na myši a podobné 
technické prostředky), chemickou (užívající jedy, nazývané 
rodenticidy), případně deratizaci dalšími metodami (roz-
šíření chorob mezi populaci hlodavců, eventuálně využití 
jejich přirozených nepřátel, např. koček). Tato činnost se 
provádí za účelem ochrany lidského zdraví a zabránění 
ekonomickým škodám. Pravidelné provádění slouží jako 
prevence v zajištění objektů proti vnikání hlodavců, zne-
možnění jejich zahnízdění, odstranění zdrojů potravy, 
a především zabránění vzniku a šíření infekčních nemocí 
lidí.  

Obec Chuchelná od podzimu 2016 dvakrát ročně zajišťu-
je hubení potkanů odbornou deratizační firmou Deratizace 
4D z Brna pomocí nastražených návnad. Poslední celoploš-
ná deratizace v obci proběhla dne 25. 9. 2025. Celkem bylo 
deratizováno 120 šachet. Oproti jaru 2025 byla deratizace 
omezena o 17 ks na jihu obce. Vyhodnocují se vždy sežrané 
návnady k celkovému počtu podaných návnad. 

Výsledky podzimní deratizace byly mírně horší, než v pří-
padě jarní a výrazně horší meziročně. Je však potřeba říci, 
že část procentuálního nárůstu je matematicky dána sníže-
ním rozsahu deratizace v prostoru ulic Petra Bezruče – Ko-
paniny na jihu obce, kde již delší dobu nebyl zaznamenán 
výskyt. Pokud by byl rozsah nezměněn, procentuální vý-
skyt by byl 36 %. Výskyt se tak v roce 2025 pohyboval mír-
ně nad „ideálním“ stavem do 30 %. Poslední dva roky jsou 
tak výrazně lepší ( kolem 30 %), než tomu bylo na počátku 
deratizace v roce 2016 (40–60%). 

Při pohledu na mapu lze spatřit zvýšený záchyt požeru ná-
strah ve středu obce od obecního úřadu přes ulici Komenské-
ho na ulici Mírovou a dále silnější ložisko na ulici Petra Bezru-
če v oblasti potoka.  Je otázkou, zda on nemůže být například 
migrační trasou, podél které se potkani přesunují, nebo zda 
v jeho okolí nedochází k jejich hnízdění. Z důvodu udržení 
alespoň současného stavu a vzhledem k výsledkům je doporu-
čeno pokračovat v pravidelné deratizaci 2krát ročně. 

Je třeba o těchto věcech i mezi občany mluvit, nestydět 
se za to, že mi běhají potkani po pozemku a problém řešit. 
Nejčastěji se tito hlodavci nachází v místech, kde mají do-
statek potravy, hlavně u chovatelů slepic a drůbeže. Je proto 
nutné krmení schovávat, i když to někdy nemusí stačit. Pot-
kani jsou schopni potravu získat i v uzavřených prostorách. 

Žádáme tímto občany, aby o problému výskytu těchto 
hlodavců, v jakékoliv lokalitě obce, kontaktovali starostu 
obce, tel. 724 180 678. Návnady na hubení hlodavců jsou 
k dispozici zdarma u starosty nebo pracovníků obce. 

Výsledky deratizace v obci Chuchelná 
jaro 2017	 – 45 % 
jaro 2018	 – 41 % 
jaro 2019	 – 59 % bez děr 
jaro 2020	 – 40 % + 1 díra 
jaro 2021	 – 68 % bez děr 
jaro 2022	 – 55 % + 1 díra 
jaro 2023	 – 47 % + 2 díry 
jaro 2024	 – 30 % + 1 díra 
jaro 2025	 – 30 % bez děr 

podzim 2016	 – 67 % 
podzim 2017	 – 61 % 
podzim 2018	 – 35 % 
podzim 2019	 – 63 % + 1 díra 
podzim 2020	 – 62 % 
podzim 2021	 – 31 % + 1 díra 
podzim 2022	 – 42 % + 2 díry 
podzim 2023	 – 25 % + 1 díra 
podzim 2024	 – 15 % 
podzim 2025	 – 41 % + 2 díry 

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce
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HOSPODAŘENÍ V LESÍCH VE SPRÁVĚ LESŮ ČR S.P. 

Lesnictví v České republice je jed-
ním z oborů, bez kterého se v kultur-
ní krajině i národním hospodářství 
neobejdeme, pracuje s živým ekosys-
témem v aktuálně se měnícím klima-
tu a podstupuje spoustu aktuálních 
i budoucích výzev, tak aby naše lesní 
národní bohatství bylo chráněno, cit-
livě obhospodařováno, a především 
zachováno pro budoucí generace. 
I  přes doznívající kůrovcovou kala-
mitu v Čechách se daří lesy rychle 
obnovovat a lesnatost ČR se neustá-
le mírně zvyšuje, aktuálně přes 34 % 
výměry ČR pokrývají lesy. Během 
covidové pandemie výrazně vzrostl 
zájem veřejnosti o pohybové aktivity 
v lesích a začaly více času věnovat po-
bytu v přírodě a přirozeně je zajímá 
co se kde a jak děje, proto přinášíme 
několik základních informací o hos-
podaření v lesích obklopujících naše 
obce. 

Představení podniku LČR s.p  
Lesy České republiky s.p. (dále jen 

LČR) hospodaří na více než 1,2 mil. 
ha lesních majetků ve vlastnictví stá-
tu v ČR a spravuje 38 tisíc km vod-
ních toků a bystřin. Od roku 2007 
jsme držitelem certifikace lesů systé-
mem PEFC, který nezávislým audi-
tem dokládá, že podnik se o svěřené 
lesy stará na základě principů trvalé 
udržitelnosti a obhospodařuje lesy 
šetrným způsobem. Principy trvale 
udržitelného hospodaření v lesích 
jsou založeny na 3 základních pilí-
řích – ekologickém, ekonomickém 
a sociálním. LČR usilují v souladu 
s platnou právní úpravou při sprá-
vě svěřeného lesního majetku stá-
tu o  rovnováhu všech těchto pilířů. 
Základní lesnickou strategií je udr-
žitelnost hospodaření založeném na 

maximálním využívání tvořivých 
sil přírody, které zajistí nepřetržité 
plnění produkčních funkcí lesů, cí-
lem podniku je vytváření stabilních, 
kvalitních, druhově a věkově skupi-
novitě smíšených lesů. Ekonomickou 
prioritou LČR je vyrovnané hospo-
daření, financování lesnických čin-
ností z vlastních zdrojů a nezávislost 
na státním rozpočtu ČR, v případě 
přebytku zisku se příslušný finanční 
objem odvádí každoročně do stát-
ního rozpočtu. Zajištění dostatečné 
produkce kvalitního dřeva v lesích 
obhospodařovaných LČR je součas-
ně chápáno jako základní strategie 
pro omezení stále pokračující devas-
tace tropických pralesů a jako náhra-
da za materiály, jejichž výroba často 
výrazně zatěžuje životní prostředí. 
Dřevo by se mohlo stát jednou z nej-
významnějších surovin budoucnosti. 
Jde o to, aby značný potenciál této 
obnovitelné suroviny byl obhospo-
dařován takovým způsobem, aby 
les kromě produkce dříví plnil sou-
časně i všechny ostatní stejně důle-
žité funkce. Takto obhospodařované 
lesy fungují jako zdroj trvale obno-
vitelné dřevní suroviny, lesních hub, 
plodů a dalších produktů. Zároveň 
však takový les poskytuje společnos-
ti mnohostranný užitek v zachování 
a  podpoře druhové pestrosti všech 
v něm žijících mikroorganismů, hub, 
rostlin a živočichů, ochraně klimatu, 
vody a půdy a poskytuje i významný 
užitek rekreační. 

Organizační členění LČR s.p.  
Ředitelství podniku sídlí v Hradci 

Králové, ČR je pak rozdělena do 7 ob-
lastních ředitelství, které se rozdělují 
do jednotlivých lesních správ a ty na 
jednotlivé lesnické revíry. 

Zdejší revír Bažantnice a hospo-
daření v něm si můžeme představit 
blíže:  

Revír Bažantnice (tedy hlavní kom-
plex lesů mezi Bolaticemi, Chuchel-
nou a Bělou) spadá pod lesní správu 
Opava, oblastní ředitelství severní 
Morava. Je to plošně největší revír LS 
Opava o rozloze 1450 ha. Průměrný 
věk lesních porostů je 54 let, v dru-
hové skladbě lesů převažuje borovi-
ce, následuje dub a buk. Většina lesů 
je zařazena do lesů hospodářských, 
část lesů pak do lesů zvláštního ur-
čení z  důvodu provozu bažantnice 
Albertovec. Zdejší lesy prošly kůrov-
covou kalamitou v devadesátých le-
tech 20.století, poté byly obnoveny jak 
přirozeně, tak uměle převážně dřevi-
nami přirozené druhové skladby tzn. 
dubem, bukem, borovicí, jedlí. Těch-
to porostů zde máme zhruba 400 ha 
a jsou dnes zhruba 30leté a je v nich 
nutné provést tzv. výchovu-probírku – 
těžbou zredukovat počet nekvalitních 
či poškozených stromů na optimální 
množství, tak aby byla zajištěna sta-
bilita a kvalita porostu (pokud je les-
ní porost příliš hustý, roste pořád do 
výšky, ale nesílí do tloušťky – stává se 
křehkým a vítr jej při vichřici zlomí). 
Probírkami ve výchově porostů po-
kračujeme až do cca. 60 let věku, kdy 
již stromy mohou dosahovat mýtní 
zralosti s ohledem na stanoviště, druh 
dřeviny a celkový zdravotní vývoj 
stromů. Od 60 let věku porostu se již 
dle aktuálního lesního zákona může 
začít porost obnovovat mýtní úmysl-
nou těžbou v zákonném rozsahu, tedy 
les se může vykácet do 1 ha holé plo-
chy, nicméně tvorbě takto velkých ho-
lin se snažíme vyhnout. Obnova lesů 
a tedy i těžba v nejstarších porostech 
je neodmyslitelnou součástí koloběhu 
hospodaření v hospodářských lesích 
již od dob Marie Terezie, která vyda-
la první lesní řády určující udržitelné 
hospodaření v lesích. Abychom mohli 
les udržovat zdravý, stabilní a bezpeč-
ný, je řízená obnova lesů jeho nedíl-
nou součástí a zúročí se tak v pravou 
chvíli odkaz našich předků, my bu-
doucím generacím obnovíme a vypěs-
tujeme lesy nové.  

Na revíru Bažantnice se snažíme 
obnovovat přestárlé porosty pomocí 
přirozené obnovy, nejčastěji tak, že 
se starý porost proředí, k půdě se do-
stane více světla, vody a lesní semena 
mají vhodnější podmínky pro klíčení 
a růst. Takto vzniklá obnova porostu 
hospodářskými dřevinami je nosite-

Úspěšná obnova jedle pod porostem
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původního porostu, nedeformuje se 
kořenový systém a odrůstá zpravidla 
pod částečnou ochranou původního 
porostu, což jej chrání před klimatic-
kými extrémy v počátcích růstu. Nic-
méně někdy se musí v odůvodněných 
případech přistoupit k tvorbě holiny, 
tedy vykácení části lesa, často z dů-
vodu neplodnosti přestárlých poros-
tů, omezení stanovištními specifiky 
či ekologickými potřebami dřevin. 
Pokud holina vznikne, je v zákon-
ných lhůtách obnovena, tzn. do 5 let 
od vzniku holiny musí být zasazeny 
stromky nové, nebo se musí objevit 
přirozená obnova ze semínek přiro-
zeně. V těchto případech nejčastěji 
vysazujeme buk, dub, lípu, javor, jed-
li, borovici, což jsou dřeviny, které 
do našich podmínek přirozeně patří 
a mají zde vhodné podmínky pro růst. 
Smrk na revíru Bažantnice již uměle 
plošně nevysazujeme, pouze výjimeč-
ně náhradou za uhynulé stromky ve 
výsadbách. 

Častá otázka veřejnosti zní – kdo 
plánuje a rozhoduje těžby dříví v le-
sích?  

Výše těžeb v lesích se určuje na zá-
kladě zpracování tzv. Lesního hospo-
dářského plánu, který se vyhotovuje 
jednou za deset let. Tento plán během 
několika měsíců měření vybraných 
veličin v lesích a zjišťování celkového 
stavu lesa vypracuje licencovaná ta-
xační kancelář, během tvorby plánu se 
zpracovávají požadavky ochrany pří-
rody, náměty samospráv, úřadů apod. 
Hospodářský plán je poté schvalován 
Krajským úřadem příslušného kraje. 
Po schválení je plán pro vlastníka ze 
zákona závazný především v maxi-
mální výši těžby, minimálním ploš-
ném rozsahu výchovných zásahů do 
40 let věku (prořezávky, probírky) 
a minimálním podílem melioračních 
a zpevňujících dřevin v obnově po-
rostů. Lesní hospodářský plán nám 
tedy na dobu deseti let říká, kolik 
maximálně můžeme z lesa vytěžit 
dříví, tak aby byly trvale zajištěny 
veškeré funkce lesů. Je nutno po-
dotknout, že údaje maximální výše 
těžby se vztahují v našem případě na 
celou lesní správu Opava a všechny 
její revíry a tvoří jakési spojené ná-
doby – je to proto, že pokud by došlo 
např. k živelné události a na jednom 
revíru by spadly tisíce kubíků dřeva, 
ostatní revíry zpravidla omezí těžby, 
tak aby bylo možné rychle zpracovat 
poškozenou dřevní hmotu a nedošlo 
k zahlcení zpracovatelských kapacit 
a překročení zmiňované maximální 

výše těžby. Podobné omezení např. 
platilo v posledních letech u pláno-
vaných těžeb, které se v rámci celé 
ČR na několik let v jehličnatém dří-
ví zastavili, tak aby byla přednostně 
rychle zpracována kůrovcová kalami-
ta napříč celou republikou. V součas-
nosti již tato opatření neplatí, a proto 
se každý revír vrací k běžnému hos-
podaření dle platného lesního hospo-
dářského plánu. 

Údržba lesních cest a objektů na 
revíru:  

V roce 2025 došlo ke kompletnímu 
vyřezání krajnic lesních cest a přibli-
žovacích linek na celém revíru, byly 
opraveny 2 lesní cesty u Borové, 2 les-
ní cesty u Bělé, 1 lesní cesta nad Bola-
ticemi, byly vybudovány 2 nové hos-
podářské přejezdy do lesa, na altánu 
na Brůdku byla vyměněna část stře-
chy a nová krytina s oplechováním, 

Prořezávka
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celoročně pak probíhala průběžná 
údržba lesní dopravní sítě včetně tra-
dičního mulčování krajnic v letním 
období, na podzim byla odstraněna 
vrstva humusu na krajnicích asfal-
tových cest, během roku také byly 
doplněny zákazové značky na přístu-
pových cestách do lesů, taktéž jsme 
uklidili několik historických černých 
skládek odpadu. Ve spolupráci s obcí 
Bolatice jsme také revitalizovali cestu 

na kraji lesa nad Bolaticemi. V roce 
2026 jsou v plánu údržby na 13 les-
ních cestách – odvodnění, vybudová-
ní točen, zpevňování lesních skládek, 
opravy výtluků apod. 

Co se bude dít s vypuštěnými lesní-
mi nádržemi pod Strahovicemi –  lo-
kalita Na Brůdku?

Malá vodní nádrž na Brůdku musela 
být vypuštěna před několika lety z dů-
vodu technicky nevyhovující hráze 
a nutnosti oprav, do přípravných prací 
bohužel zasáhly povodně na podzim 
2024, které tento projekt pozdrže-
ly a  přednost dostaly havarijní stavy 
vodních toků jinde. Dle informací ze 
správy toků LČR dojde během letoš-
ního roku ke kompletnímu naprojek-
tování stavby, poté bude požádáno 
o stavební povolení a opravě nádrží by 
již nemělo nic stát v cestě. 

Motorová vozidla v lesích  
Rád bych touto cestou požádal ve-

řejnost o respektování zákazu vjezdu 
do lesů motorovými vozidly (dle les-
ního zákona jde o přestupek, za kte-
rý může být udělena Policií ČR nebo 
Lesní stráží pokuta do výše 10 000 Kč) 
a rozumné parkování na tradičních 
místech při vjezdech do lesů. Vždy 
parkujte tak, aby kolem vás za každé 
situace mohlo bezpečně projet ná-
kladní auto se dřívím, lesní personál 
s lesními stroji, či složky IZS – pokud 
už musí IZS projet a jde o minuty, 

není prostor někoho shánět po lese, 
aby přeparkoval, objet takové bloko-
vané místo může trvat zbytečně dlou-
ho, v některých lokalitách je to dokon-
ce nemožné !!!  

Zajímavosti ze světa čísel revíru 
Bažantnice  

Celkový přírůst dřeva na revíru za 
rok činí 6,6 m3/ha – za rok 2025 jsme 
nevytěžili ani 50 % tohoto ročního 
přírůstu, tzn. zásoby dříví v lese i přes 
veškerou roční těžbu rostou. V po-
sledních 5 letech na revíru vzniká prů-
měrně v součtu 1 ha holin vzniklých 
převážně větrem či suchem, zpravidla 
je zalesníme uměle do následujícího 
roku. Celkově jsme do lesa vysadili 
v  posledních 5 letech včetně tzv. vy-
lepšování (náhrada za uhynulé strom-
ky ve výsadbě) 90 000 sazenic lesních 
dřevin. Ročně stavíme více než kilo-
metr nových oplocenek pro ochranu 
nových stromků proti zvěři. 

Na závěr si dovolím připomenout, 
že dříví nás provází celým životem 
– od dřevěné kolébky, přes každo-
denní usedání za dřevěný stůl a židli 
až po cestu na poslední odpočinek, 
dříví je prozatím pro lidstvo nena-
hraditelným materiálem. 

Ing. Michal Kern – revírník – 
Revír Bažantnice,

Lesní správa Opava, LČR, s.p. 
michal.kern@lesy.cz

mob. +420 725 257 315 

Označený biotopový strom
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ DLE NOVÉHO ZÁKONA O ODPADECH 

Dne 1. 12. 2020 byl Poslaneckou sněmovnou schválen 
nový zákon o odpadech č.541/2020 Sb., jehož účinnost byla 
stanovena od 1. 1. 2021 a který vychází z aktuální legisla-
tivy EU. Nový zákon výrazně zpřísňuje nakládání s odpa-
dy už pět let, přičemž základní myšlenkou je odpady více 
recyklovat nebo energeticky využívat a méně skládkovat. 
V současné době se v ČR skládkuje polovina komunálních 
odpadů. Na skládku bude od 1. 1. 2030 zakázáno ukládání 
využitelných odpadů, které nebudou splňovat přísná krité-
ria stanovená zákonem. Ke splnění takového ambiciózního 

cíle by mělo přispět především podstatné zlepšení třídění 
komunálního odpadu. 

Obec má povinnost, od minulého roku, zajistit, aby odděle-
ně soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu 
tvořily alespoň 60 %, v letech 2030–2034 alespoň 65 % a po 
roce 2035 alespoň 70 % z celkového množství komunálních 
odpadů, kterých bude obec v daném kalendářním roce pů-
vodcem. Míra separace komunálního odpadu se určí jako 
podíl množství odděleně sbíraného recyklovatelného odpadu 
v obci (bio, papír, plast, sklo, oděvy atd.) a celkové produkce 
komunálních odpadů v obci (směsný a velkoobjemový od-
pad). V obci Chuchelná jsme v roce 2022 dosáhli 51% recyk-
lace, v roce 2023 to bylo jen 47 %, v roce 2024 se to zvedlo na 
49 % a za rok 2025 to bylo 57 %, kdy se poprvé započítávalo 
i odevzdané množství ve sběrnách od občanů !!! V případě 
neplnění separačních cílů se obec dle § 112 zákona o odpa-
dech vystavuje riziku sankcí až do výše 200 tis Kč za každý 
rok neplnění. Plnění těchto cílů bude samozřejmě vyžadovat 
vznik nových zpracovatelských kapacit, které v tuto chvíli ne-
jsou k dispozici. Je potřeba si také uvědomit, že recyklace ne-
bude zadarmo, takže se můžeme připravit na postupné zdra-
žování. 

V souladu s evropskými recyklačními cíli nový zákon 
o odpadech zavede postupné zvyšování poplatku za ukládá-
ní využitelných a recyklovaných odpadů na skládky, a to ze 
současných 600 Kč za tunu až na 1850 Kč v roce 2030. Za 
zvyšováním poplatku stojí zase motivace pro odklonění vyu-
žitelných a recyklovaných materiálů ze skládek a nastartování 
recyklačního průmyslu. 

Nový zákon o odpadech zavádí k podpoře třídění v obcích 
tzv. třídící slevu. Na tu dosáhnou všechny obce a bude pouze 
na nich, jak dlouho budou tuto slevu v daném roce čerpat. Sle-
va bude vztažena k množství odpadů uložených na skládky za 
rok a obyvatele. Množství těchto odpadů se bude sledovat v kg 
na obyvatele, přičemž toto množství se bude každoročně snižo-
vat. Letos již to dělá už jen 150 kg/obyvatele/rok !!! 

Pro představu uvádíme, že za rok 2025 občané Chuchel-
né vyprodukovali 227 tun směsného komunálního odpadu 
a 16,6 tun objemného odpadu, tedy celkem 243,6 tun. Pokud 
toto číslo vydělíme 1258 obyvateli obce, vyjde nám produkce 
193,6 kg/osobu. Takže jsme o 33,6 kg/osobu nad limitem v ta-
bulce v roce 2025. A limit se opět letos snižuje o 10 kg. To si už 
v dalších letech nemůžeme dovolit!!! 

Pro rok 2026 se bude kalkulovat s množstvím odpadu ve 
výši 150 kg na obyvatele. Pro rok 2026 se bere počet obyva-
tel Chuchelné dle ČSÚ 1276. Součin těchto čísel dává 191,4 
tun. Podle zákona se na toto množství bude vztahovat tří-
dící sleva a poplatek 600 Kč/t bude obci fakturován do výše 
tohoto množství. Pokud se toto množství překročí, bude už 
obci fakturováno 1250 Kč/t. V loňském roce jsme již za lis-
topad a za prosinec 2025 už museli platit zvýšenou sazbu!! 
V dalších letech se bude množství odpadu na obyvatele sni-
žovat a poplatky za ukládání zvyšovat! 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem bude žádou-
cí i nadále zvyšovat úroveň třídění komunálních odpadů 

v naší obci. V po-
rovnání s okolními 
vesnicemi na tom 
nejsme zrovna nejlé-
pe. O dalších skuteč-
nostech a novinkách 
Vás budeme infor-
movat i v následují-
cích Chuchelenských 
zpravodajích. 

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce

LIMITY PRO ZÍSKÁNÍ TŘÍDÍCÍ SLEVY
Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Množství odpadu obyvatel/kg 200 190 180 170 160 150 140 130 120
Počet obyvatel (zdroj ČSU) 1284 1270 1246 1260 1258 1276

Rok 2026 2027 2028 2029 2030 
a dále

Využitelné odpady v Kč/tunu 1600 1700 1800 1850 1850
Zbytkové odpady v Kč/tunu 600 600 700 700 800
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
Obec Chuchelná má svůj zavedený 

systém odpadového hospodářství dle 
jednotlivých komodit a svozového ka-
lendáře na příslušný rok. Každý občan, 
po zaplacení letošního poplatku 850 Kč, 
má možnost se do tohoto systému za-
pojit.  

Do roku 2030 se bude, i v Chuchelné, 
pravděpodobně měnit odvoz směsné-
ho komunálního odpadu, který bude 
umožňovat vystavení popelnic dle 
potřeb výsypů občanů a jednotlivého 
množství. Vše tak směřuje k vážení po-
pelnic. Již nyní apelujeme na všechny 
občany, hlavně v panelových domech, 
aby měli bytové jednotky samostatně 
své popelnice.  

Svoz velkoobjemového odpadu je 
z obce odvážen v měsících duben a říjen. 
Chceme umožnit spoluobčanům, aby se 
mohli v daných termínech zbavit všech 
nepotřebných věcí. Stále jsou do velko-
objemového objemu přiváženy plasty, 
kov aj. komodity, které nám zbytečně na-
vyšují objem a předražují tento svoz.   

Sběr bioodpadu musí obec zajistit celo-
ročně a jedná se o čtrnáctidenní svoz BIO 
popelnic. Bohužel nelze pronajímat více 
než jednu popelnici na nemovitost. Větší 
množství bioodpadu mohou majitelé ne-
movitostí odvážet 2krát týdně od konce 
března do konce listopadu do kontejne-
ru v areálu bývalé skládky za náhradním 
hřištěm. V měsících prosinec až únor lze 
bioodpad odvést také na skládku po tele-
fonické domluvě s pracovníky obce. Tam 
je možné přivézt i větve stromů, klestí, 
túje, které se po nashromáždění drtí dr-
tičem na štěpku.  

U komodity plastů zajišťujeme mě-
síční sběr do žlutých pytlů svozovou 
firmou u jednotlivých nemovitostí. Do 
žlutých pytlů můžete dávat: PET láhve, 

folie (čiré, barevné), mikrotenové sáčky, 
sáčky od bonbónů, oplatek a cukrovi-
nek, obaly od chipsů, kávy, igelitové taš-
ky, plastové obaly neznečištěné potravi-
nami (kelímky od jogurtů, másla, sýrů, 
masa), vypláchnuté HDPE plasty (obaly 
od kečupů, hořčice, šamponů, pěny do 
koupele, kosmetiky, sava, domestosu, 
prostředků na mytí nádobí, čistících 
prostředků), obalový polystyren, plas-
tové hračky atd. Jelikož má svozová 
firma svou třídící linku, lze do žlutých 
pytlů společně s plasty dávat také tzv. 
tetrapacky, nápojové kartony od mléka, 
džusů, vína i kovové obaly neznečiště-
né potravinami (vypláchnuté konzer-
vy), plechovky od piva a jiných nápojů, 
drobné kovové předměty z domácnosti, 
sprejové nádobky, kovová víčka, prázd-
né obaly čajových svíček atd. 

Papír v modrých pytlech se sváží 1x 
měsíčně obecními zaměstnanci. Po na-
shromáždění určitého množství odveze 
svozová firma papír z obecního sběrné-
ho místa.  

Víme však, že toto množství modrých 
a žlutých pytlů je pro poctivě třídící spo-
luobčany nedostačující. Není problém si 
obojí odpadové pytle opatřit přes staros-
tu, místostarostu či zaměstnance obce, 
kteří však zkontrolují jejich následné 
využití. Občané, kteří nechtějí čekat na 
svozový den, mohou žluté pytle s plasty 
přivézt a odložit ke staré garáži bývalé-
ho obecního úřadu, dnešního muzea, 
i mimo svozový den, papír lze odložit 
u staré stodoly u hasičské zbrojnice. Za-
městnanci obce zajistí jejich odklizení na 
sběrné místo. 

Sběrná místa má obec Chuchelná 
na sklo, oděvy, papír, jedlé tuky a oleje 
a plasty u obchodního domu Tempo, což 
je v současné době dostačující. Po jejich 

naplnění jsou nádoby vysypávány a sběr 
odvážen k likvidaci. Kov je možné uklá-
dat celoročně za bývalou farou. 

Ve vestibulu obecního úřadu máme 
umístěnou sběrnou nádobu na sběr 
drobného elektrozařízení a baterií.  

Stavební suť se v obci neodebírá. Nej-
schůdnější možností je její odvoz, za 
úplatu, např. do Gipstrendu Kobeřice.  

V loňském roce byl poprvé zpoplat-
něn svoz oděvů. Z důvodu nepravidel-
ného odběru textilu firmou TextilEco 
vyprazdňováním kontejnerů v obci jsme 
k 1. 1. 2026 změnili svozovou firmu, 
kterou je nyní firma DIMATEX. Věřím 
však, že tato změna povede ke zkvalitně-
ní těchto služeb. 

Co občanům v Chuchelné v odpado-
vém hospodářství chybí? Asi jen to, aby 
nemysleli jen na sebe, svoji pohodlnost 
a prospěch a udělali něco pro životní pro-
středí a budoucnost svých dětí.  

Popelnice na směsný odpad vystavuj-
te před nemovitostí večer před svozem. 
Svozová firma může svážet už od 6,00 
hod. ráno a včas nevystavené popelnice 
Vám nemusí být odvezeny!!! 

Chcete-li být informováni o celkovém 
dění v obci a o upozorněních na svo-
zové dny, stáhněte si do svého mobilu 
aplikaci „V OBRAZE“.  

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI CHUCHELNÁ 

Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy 
Občané 641 388 Kč       631 322 Kč       671 161 Kč      736 774 Kč      819 943 Kč     851 986 Kč     931 522 Kč     
Podnikatelé 97 783 Kč         92 968 Kč         92 189 Kč        111 575 Kč      118 374 Kč     118 536 Kč     126 994 Kč     
EKOCOM 211 537 Kč       221 192 Kč       226 921 Kč      219 334 Kč      284 766 Kč     372 302 Kč     385 651 Kč     
Celkem 950 708 Kč       945 482 Kč       990 271 Kč      1 067 683 Kč   1 223 083 Kč  1 342 824 Kč  1 444 167 Kč  

Komodita tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady 
1 SKO 239,2 534 727 Kč       237,2 538 552 Kč       237,1 554 980 Kč      218,1 553 847 Kč      257 633 836 Kč     232 683 579 Kč     227 707 802 Kč     
2 VOO 29,96 97 475 Kč         27,12 103 152 Kč       24,24 102 832 Kč      20,74 100 134 Kč      21,4 113 886 Kč     27,8 126 385 Kč     16,6 149 470 Kč     
3 Plasty 28,21 28,84 27,36 25,8 27,6 27,5 24,4
4 Kompozit.ob. 0,83 0,88 0,85 0,715 0,87 0,8 0,7
5 Kovy 0,42 0,46 4,59 0,285 0,39 0,57 50,49
5 Sklo 28,11 47 224 Kč         25,91 25 185 Kč         23,56 54 388 Kč        24,55 25 613 Kč        24,9 56 219 Kč       26,4 64 609 Kč       29 65 253 Kč       
6 Bioodpad 169,4 290 763 Kč       196,7 319 272 Kč       182,8 307 071 Kč      188,9 324 041 Kč      170 349 536 Kč     166 388 660 Kč     182,1 414 545 Kč     
7 Papír 19,48 16 191 Kč         17,86 27 795 Kč         20,48 25 731 Kč        19,72 23 199 Kč        19,7 23 546 Kč       23,8 37 668 Kč       34,14 43 742 Kč       
8 Oděvy 6,5 xxx 5,1 xxx 5,1 xxx 5,3 xxx 3,5 xxx 4,4 xxx 2,45 113 982 Kč     

Celkem 1 103 402 Kč    1 137 131 Kč    1 174 133 Kč   1 165 962 Kč   1 338 862 Kč  1 492 940 Kč  1 689 756 Kč  
SKO - Směsný komunální odpad

ztráta 152 694 Kč       ztráta 191 649 Kč       ztráta 183 862 Kč      ztráta 98 279 Kč        ztráta 115 779 Kč     ztráta 150 116 Kč     ztráta 245 589 Kč     

2025

2025

194 961 Kč     

2024

2024

192 039 Kč     

Výdaje 2019

2022

2022

139 128 Kč      

Příjmy a výdaje v odpadovém hospodářství obce Chuchelná 2019 - 2025
2021

2021

129 131 Kč      

2020

2020

123 175 Kč       

Příjmy 2019

117 022 Kč       

2023

2023

161 839 Kč     
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CHUCHELENSKÝ
KULTURA A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT 2026

Nový rok jsme již tradičně zahájili 
koncertem v našem kostele. Tentokrát 
koncert proběhl třetí neděli v lednu 
a  jeho protagonisté netvořili hudeb-
ní skupinu, ale jednalo se o hudební-
ky a zpěváky, kteří spolu vystupují na 
koncertech typu „Chvály“ s písněmi, 
které i  jako schola zpíváme na mších 
v  našem kostele. Posluchači se mohli 
zapojit do zpívání, protože jsme využili 
nové promítací zařízení v kostele, kdy 
se na bílou plochu vedle oltáře promí-
tají texty písní. Koncertu se zúčastnil 
rekordní počet posluchačů, kteří hu-
debníky odměnili zaslouženým potles-
kem a ve velkém počtu se zúčastnili 
i následného podávání punče ve spole-
čenské místnosti pod kostelem. 

V pátek 16. 1. 26 jsme uspořádali 
také již tradiční společenský ples, na 
který jsme pozvali opět i naše přátelé 
z družební Chuchelny u Semil. Nově 
nám hrála skupina Pocity z Opavy, 
která byla přijata velmi kladně. Místo 
tradičního předtančení jsme letos po-
zvali umělkyni s „Lightshow“ – světel-
nou šou, která nám  představila velmi 
zajímavé vystoupení, v němž nám vy-
kreslila i mnohé budovy z naší obce. 

Velmi pěkná tombola, bohatě spon-
zorována našimi donátory, byla vyvr-
cholením  celovečerní dobré zábavy. 
Naši přátelé z Chuchelny se bavili vel-
mi dobře stejně jako všichni účastníci 
plesu, jsme rádi, že se družba i nadále 
úspěšně udržuje. 

Na další období plánujeme spolu-
účast na oslavách 30. výročí posvěcení 
kostela. V této souvislosti proběhne 
koncert Scholy Chuchelná a Straho-
vice, dále přednášky, výstava z histo-
rie kostela a farní den s vystoupením 
cimbálové muziky. Oslavy kostela bu-
dou inzerovány na plakátech. 

Za kulturní komisi 
MUDr. Ilona Nedvědová

V pátek 20. 3. 2026 navázali Josefové z Chuchelné na „Vítání 
jara s Josefem“ z let 2016, 2017, 2019 a 2022 – 2025. Josefů kaž-
dým rokem ubývá, v loňském roce však přibyl v evidenci oby-
vatel šestiletý Pepa Ovádek. Tím máme letos dvacet devět mužů 
a jednu ženu s tímto krásným jménem s věkovým průměrem 
66 let. Nejstaršímu Josefovi je 85 let, nejmladšímu 6 roků. Z cel-
kového počtu je již 21 důchodového věku. Oslavit tento svátek 
přišlo 11 Josefů a jedna Josefínka. Poprvé se akce pořádala v re-
stauraci „NEJEN CAFE“, kde mohli všichni přítomní oslavit 

svůj svátek a zavzpomínat na lepší časy. Bylo vzpomenuto i na 
Josefy, kteří už mezi námi nejsou. K poslechu hrál na harmoni-
ku Josef Češka, na ozembouch Herbert Náhlík. Akce se zúčast-
nil i starosta obce, popřál všem Josefům k svátku, poděkoval za 
činnost v obci a popřál všem pevné zdraví.     

Věříme, že tato tradice bude pokračovat i v dalších letech a již 
nyní se těší všichni Josefové a Josefa na příští rok v ještě větším 
počtu. 

Josef Oleják, Josef Češka

VÍTÁNÍ JARA S JOSEFEM 2026
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES 2026
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CHUCHELENSKÝ
BLAHOPŘÁNÍ

PŘÁNÍ JUBILANTOVI

Únor
Jan Keltoš	 70 let 
Monika Šimková	 75 let 
Lydia Němcová	 82 let 
Josef Kozubík	 83 let 
Hildegarda Kostřebová	 86 let 
Jiří Gill	 90 let 
Emilia Komárková	 95 let 

Leden 
Olga Vilášková	 70 let 
Stanislav Dlabaja	 75 let 
Mária Rumanová	 80 let 
Františka Lokajová	 82 let 
Jindřich Janík	 85 let 
Hubert Návrat	 87 let 
Ida Jakšová	 87 let 

Březen
Jaromír Merička	 70 let 
Eva Vavříková	 70 let 
Marta Kupčíková       	 70 let 
Ursula Ovádková	 70 let 
Josef Kubný	 75 let 
Leo Kamrád	 75 let 
Karel Liška	 75 let 
Josef Matucha	 83 let 
Helga Skibová	 84 let 
Miloslav Nepil	 84 let 
Josef Drastík	 85 let 
Krista Krakovková	 87 let

Blahopřejeme jubilantům obce Chuchelná, 
kteří oslavili svá životní jubilea : 

Jiří Gill se narodil 24.února 
1936 v Českém Těšíně. Vy-
studoval Pedagogickou fakul-
tu v Ostravě a Přírodovědnou 
fakultu univerzity Palackého 
v Olomouci. Po ukončení vo-
jenské základní služby působil 
jako učitel ve Velkých Hošti-
cích a Vítkově. Pak pracoval 
v Bruntálském muzeu a ve 
stanici mladých přírodověd-
ců v Opavě. Celoživotní zájmy 
o přírodu, cestování a výtvar-
né práce i radost ze života ho 
naplňují optimismem při jeho 
současném věku. Dlouhá léta 
žil v Opavě, okolí Chuchelné si 
oblíbil při návštěvách své dce-
ry, a proto se zde přistěhoval 
v roce 2021. 
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
POZVÁNKY

30 LET
VYSVĚCENÍ

kostela
OSLAVY VÝROČÍ

26.4. 15:00 Koncert scholy a hostů

2.5. 15:00 Adorace a farní den

3.5. 10:00 Slavnostní mše svatá

16.5. 13:30 Duchovní obnova s Kateřinou
Lachmanovou 

Adorace
Mše svatá

Neděle
Sobota
Neděle
Sobota

13:00 SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉ TOČNY 
14:00 VOJENSKÁ UKÁZKA 

15:30 OTEVŘENÍ MUZEA CHUCHELNÁ
V areálu muzea proběhne výstava dobových táborů a techniky.

K V Ě T E N
SOBOTA 2 0 2 609

Slavnostní otevření nové
točny autobusů

Občerstvení zajištěno. Pivo zdarma. 
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CHUCHELENSKÝ
DRUŽEBNÍ NÁVŠTĚVY

NÁVŠTĚVA V PARTNERSKÉ CHUCHELNÉ PŘINESLA  
MNOHO SPOLEČNÝCH ZÁŽITKŮ

Ve dnech 16. – 18. ledna 2026 se usku-
tečnila letošní první návštěva zástupců 
naší obce v partnerské Chuchelné na 
Hlučínsku. A protože se sem vracíme 
již poněkolikáté a pojí nás dlouholeté 
a  upřímné přátelství, bylo od prvních 
okamžiků jasné, že nás opět čeká víkend 
plný zážitků, inspirace i dobré nálady. 
Naši šestičlennou delegaci tvořili starost-
ka obce Eva Peštová, Mojmír Babka, mís-
tostarosta Martin Ráž, Kateřina Rážová, 
radní Petr Coufal a Renata Coufalová. 
Na cestu jsme vyrazili v pátek 16. ledna 
dopoledne a krátce po třetí hodině jsme 
dorazili do cíle. Přivítání bylo, jak už je 
v Chuchelné dobrým zvykem, velmi 
srdečné. Starosta obce Rudolf Sněhota 
spolu s místostarostou Milanem Nedvě-
dem nás přivítali společně se svými man-
želkami, nechybělo občerstvení, předání 
drobných dárků a  především přátelské 
rozhovory o novinkách a plánech obou 
obcí. Po úvodním setkání a večeři v míst-
ní restauraci jsme se přesunuli na ubyto-
vání do nedalekých polských Krzanowic. 
Krátký odpočinek však netrval dlouho 
– večer nás čekal společenský vrchol dne, 

obecní ples. Skvělá hudba, působivá svě-
telná show a bohatá tombola vytvořily 
výbornou atmosféru. Nechyběly rozho-
vory o budoucí spolupráci ani plánování 
programu na další den. Po půlnoci jsme 
se vraceli na ubytování příjemně unave-
ni, ale plní očekávání. 

Sobotní program byl opravdu nabitý. 
Po snídani jsme zamířili zpět do Chuch-
elné, odkud jsme se vydali do sportovní-
ho centra v Kravařích. Zde proběhlo přá-
telské, leč „nelítostné“ bowlingové klání. 
Přestože jsme bojovali statečně, vítězství 
si nakonec odnesli trénovanější domácí – 
a to jen o několik málo bodů. Sportovní 
duch však zvítězil na celé čáře a dobrá ná-
lada nás neopouštěla ani při společném 
obědě v nedaleké restauraci. 

Odpoledne jsme se přesunuli do Dol-
ních Vítkovic, do areálu bývalého Dolu 
Hlubina a Vítkovických železáren. Tato 
unikátní industriální památka je neza-
měnitelným symbolem Ostravy i celého 
Moravskoslezského kraje. Areál, založe-
ný již v roce 1828 arcivévodou Rudolfem 
Janem, představuje výjimečný příklad 
technologické návaznosti těžby uhlí, jeho 

koksování a výroby surového železa ve 
vysokých pecích. Železo se zde vyrábělo 
nepřetržitě od 20. let 19. století až téměř 
do konce století dvacátého. V roce 2008 
byl areál jako vůbec první česká památka 
zapsán na seznam Evropského kulturní-
ho dědictví. Navštívili jsme také populár-
ně naučné centrum Velký svět techniky, 
jehož autorem je architekt Josef Pleskot. 
Interaktivní expozice nás doslova vtáh-
ly do děje – mnozí z nás se alespoň na 
chvíli vrátili do dětských let. Vyzkoušeli 
jsme si výrobu energie, řízení letadla, 
autobusu i ponorky a s nadšením jsme 
objevovali zákonitosti vědy a techniky. 
Prohlídka Dolu Hlubina a vysokých pecí 
pak nabídla fascinující pohled do histo-
rie průmyslové výroby. Z vyhlídkových 
míst se nám otevřel jedinečný pohled 
na Ostravu a její okolí a celý areál na nás 
zapůsobil svou monumentalitou i silným 
příběhem. 

Večer jsme se vrátili zpět do Chuch-
elné, kde nás čekala společná večeře 
a další přátelské posezení. Nedělní ráno 
už patřilo loučení a poděkování za milé 
přijetí. Domů jsme se vraceli s pocitem, 
že partnerské vztahy mezi našimi obce-
mi nejsou jen formální spoluprací, ale 
skutečným přátelstvím založeným na 
vzájemném respektu, sdílení zkušeností 
a společných zážitcích. Děkujeme našim 
přátelům z Chuchelné za vřelé přijetí a tě-
šíme se na další setkání – ať už u nás nebo 
opět na hlučínské půdě. 

Renáta Coufalová - Chuchelna 
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
ÚČAST ZÁSTUPCŮ OBCE CHUCHELNÁ NA HLUČÍNSKU 
NA OBECNÍM PLESE V CHUCHELNĚ POD KOZÁKOVEM 
VE DNECH 6. – 8. 3. 2026 

Ve slunečný den 6. března se delegace z naší obce Chuchelná 
vydala na návštěvu spřátelené obce Chuchelna pod Kozákovem. 
Pro některé z nás to byla první příležitost tuto obec navštívit – 
a o to větší bylo překvapení, jak krásným a malebným místem 
Chuchelna je. Součástí obce je také koupaliště a lyžařský vlek na 
Kozákově, které místu dodávají další atraktivitu. 

Po příjezdu nás čekalo velmi srdečné přijetí na obecním úřadě. 
Už při prvním setkání panovala příjemná a přátelská atmosfé-
ra. V rámci společného rozhovoru jsme si vyměnili zkušenosti 
o tom, co se obcím v poslední době podařilo zrealizovat, jaké 
akce proběhly a jaké projekty plánujeme do budoucna. 

Po úvodním setkání jsme se přesunuli na ubytování do chaty 
na Kozákově. Toto místo s rozhlednou stojí na nejvyšším vrcho-
lu Českého ráje ve výšce 744 m n. m. a nabízí krásné výhledy do 
okolní krajiny. 

Po krátkém odpočinku a večeři jsme se slavnostně oblékli 
a vyrazili na Obecní ples, který se konal v místní sokolovně. Ve-
čer se nesl ve velmi příjemné atmosféře, všichni se skvěle bavili 
a nechyběly ani rozhovory o další spolupráci mezi našimi obce-
mi či o programu následujícího dne. 

Na sobotu pro nás naši přátelé z Chuchelny připravili pestrý 

program. Po snídani jsme se vydali na exkurzi do bývalé textilní 
Fabriky 1861, kde v současnosti probíhá rozsáhlá rekonstrukce 
celého areálu, který tak postupně získává nový život. Nachází 
se zde například ateliér známého sochaře Sebastiána Wojnara 
nebo ateliér malíře Patrika Rutkovského, výrazné osobnosti 
současné české výtvarné scény. Měli jsme možnost do obou ate-
liérů nahlédnout a s umělcem také krátce pohovořit. 

Následně nás naši hostitelé provedli obcí a představili nám 
zajímavá místa i projekty, které zde v posledních letech vznikly 
nebo procházejí realizací. Dokladem toho bylo odpolední pose-
zení v nově zrekonstruované komárovské hasičárně, jejíž oprava 
se neskutečně povedla. Velmi na nás zapůsobila nejen samotná 
obec, ale především lidé, kteří se nám po celý víkend věnovali.  

Patří jim velké poděkování za jejich srdečnost, přátelské přijetí 
a za víkend plný pohody, smíchu a inspirativních setkání. Od-
jížděli jsme s pocitem, že partnerské vztahy mezi našimi obcemi 
jsou stále pevnější – nejen na formální úrovni, ale především 
díky osobním setkáním a sdíleným zkušenostem. 

Našim přátelům z Chuchelny u Kozákova patří upřímné po-
děkování. 

Anička Bartošíková 
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CHUCHELENSKÝ
MÍSTNÍ KNIHOVNY

Půjčování knih a knihovny jsou důle-
žitou součástí kulturního života v každé 
obci. Vykonávají informační, kulturní 
a vzdělávací činnost. To si uvědomovalo 
i vedení obecné školy a vedení obce už 
ve 30. letech 20. století. Propagátory této 
činnosti byli především kněz P. Valerián, 
učitel a řídící obecné školy Václav Šmíd 
a člen místní školské rady Rudolf Jiřík. 

Po druhé světové válce byla knihovna 
zřízena na ulici Mírová č. p. 23 a byla sou-
částí obecního úřadu. Později se nachá-
zela také v budově pekařství na ulici Petra 
Bezruče 99, kde ji v roce 1963 zajišťovala 
paní učitelka Alexandra Hrabětová. Po 
rekonstrukci Kulturního domu na ulici 
Komenského č. p. 26 a jeho otevření dne 
30. ledna 1955 zde byla zřízena Lidová 
knihovna Osvětové besedy. Jejím kni-
hovníkem se stal učitel Vladimír Valeš, 
kterého v roce 1957 vystřídala Ljuba Re-

mešová. Při další rekonstrukci knihovny 
v 70. letech 20. století došlo ke spojení 
knihovny s hudební školou ve druhém 
nadzemním podlaží tohoto objektu. 
V zadní místnosti se nacházela knihov-
na, v přední po dobu asi dvou let hudeb-
ní škola s klavírem a dalšími hudebními 
nástroji. Celkově byly prostory knihovny 
sice rozlohově dostačující, avšak nebyly 
bezbariérově přístupné. Přístup byl mož-
ný pouze po třech ramenech schodiště 
o  celkovém počtu 27 schodů, přičemž 
zde nebylo možné instalovat hydraulic-
kou plošinu pro přepravu osob. Knihov-
na navíc nedisponovala veřejně přístup-
ným sociálním zařízením a její vybavení 
bylo nejednotné a z hlediska současných 
požadavků již zastaralé. Regály na knihy, 
staré nejméně padesát let, byly z bezpeč-
nostního hlediska nevyhovující, zejména 
pro děti. Stály na nožkách, byly nestabilní 

a hrozilo jejich převržení. Dalším nedo-
statkem byl také chybějící vhodný pro-
stor pro studium a klidné čtení. Přesto 
však zůstala obecní knihovna po mnoho 
desetiletí oblíbeným místem setkávání 
milovníků literatury. 

Další knihovnicí v kulturním domě 
byla dlouholetá tajemnice obecního úřa-
du paní Anna Herichová. Milovala knihy 
a lásku ke čtení předávala i svým dvěma 
dcerám. Práce knihovnice tehdy zahrno-
vala nejen půjčování knih, ale také úklid 
prostor i schodiště. Ač ji knihovna napl-
ňovala, postupně ji zdravotní stav donutil 
předat činnost v roce 1976 své prostřed-
ní dceři Heleně. Ta vedla knihovnu do 
ukončení gymnaziálních studií, poté ji 
převzala nejmladší dcera Irena. 

V roce 1977 nastoupila jako knihovnice 
Anna Postulková, která se této činnosti 
věnovala téměř padesát let. Knihovna 

OBECNÍ KNIHOVNY V CHUCHELNÉ

Dům č.p.99 Kulturní dům

Anna Herichová
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J

ŠKOLNÍ KNIHOVNA 
V roce 2015 vznikl pod patronátem 

Mgr. Marie Hájčíkové a Mgr. Heleny 
Musilové základ školní žákovské kni-
hovny při Základní škole v Chuchelné, 
a to v rámci celostátního dotačního 
programu zaměřeného na rozvoj čte-
nářských dovedností dětí na základ-
ních školách. Jednotlivé školy tehdy 
s finanční podporou naložily různými 
způsoby – některé pořizovaly soubo-
ry stejných knih pro společné čtení 
v hodinách, jiné vytvořily knihovnu 
uzavřenou v samostatné místnosti pří-
stupné jen v určité době. 

V Chuchelné byl projekt záměrně 
koncipován tak, aby byly knihy dě-
tem co nejdostupnější a výběr byl co 
nejrozmanitější. S finanční podporou 
Spolku rodičů byly zakoupeny kni-
hovny a vznikly dvě žákovské knihov-
ničky – jedna určená převážně pro 
žáky 1. stupně a druhá pro starší děti. 
Knihovny byly umístěny přímo do běž-
ných tříd, aby k nim měli žáci jedno-
duchý a každodenní přístup. Všechny 
knihy byly opatřeny ochrannými obaly, 
číselnými štítky a katalogovými lístky 
pro zápis výpůjček. 

Paní učitelky na sebe převzaly roli 
knihovnic a pravidelně věnují část 
svého času o přestávkách evidenci 
knih i doporučování vhodných titulů 

podle zájmů jednotlivých žáků. Kaž-
dá knihovna obsahovala na začátku 
přibližně 300 knih. O knihy se mezi 
dětmi záhy projevil mimořádně velký 
zájem. Žáci sami navrhovali další tituly 
k zakoupení a díky pokračující finanč-
ní podpoře Spolku rodičů je knihovní 
fond každoročně rozšiřován. Postupně 
vzniklo také malé „oddělení“ cizoja-
zyčné literatury, do kterého učitelé do-
plňují knihy vhodné pro čtenáře se zá-

kladní nebo mírně pokročilou znalostí 
cizího jazyka. 

Lze tedy říci, že se na ZŠ Chuchelná 
podařilo vybudovat pevný základ čte-
nářské komunity. Děti nejen s nadše-
ním využívají školní knihovny, ale také 
se aktivně zapojují do celoročních Čte-
nářských výzev, které každoročně orga-
nizuje Mgr. Helena Musilová. 

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce

se díky ní stala nejen místem půjčování 
knih, ale také přátelských setkání a roz-
hovorů s oblíbenou knihovnicí. Obecní 
knihovna Chuchelná je od roku 2002 re-
gistrována u Ministerstva kultury České 
republiky jako Místní knihovna Chuch-
elná. Pověřená Knihovna Petra Bezruče 
v Opavě poskytuje knihovně regionální 
služby – pravidelné doplňování kniž-
ního fondu, jeho katalogizaci a obalení, 
metodickou pomoc, tiskopisy, školení 
i technickou podporu. To vše je zajišťo-
váno díky zapojení obce do celostátního 
grantového programu Moravskoslez-
ského kraje pro podporu regionálních 
funkcí knihoven. Fond zahrnoval beletrii 

i naučnou literaturu pro děti i dospělé, 
doplňovanou novinkami i výměnnými 
soubory. Pro veřejnost byla knihovna 
otevřena jednou týdně, v pondělí od 
15.00 do 18.00 hodin. Z důvodu nemo-
ci paní knihovnice převzala v roce 2023 
tuto činnost její dcera Petra Mrovec Lan-
grová. Dnem 21. 10. 2024 byla po více 
než půl století ukončena činnost kni-
hovny v Kulturním domě. Bývalá „Stará 
knihovna“ zůstane navždy v krásných 
vzpomínkách chuchelenských čtenářů, 
kteří ji po mnoho let pravidelně navště-
vovali. 

Slavnostním otevřením nové knihovny 
dne 30. 11. 2024 v suterénu zdravotní-
ho střediska na ulici K. M. Lichnovské-
ho 9  začala nová etapa kulturní osvěty 
v  obci. První knihovnicí nové obecní 
knihovny se stala Klára Vydarená z Bola-
tic. A byla to trefa do černého, neboť Klá-
rou jsme získali knihovnicí „nové doby“ 

Nová knihovna nabízí nejen půjčování 
knihovního fondu, ale také možnost vy-
užívat tyto prostory ke studiu, přednáš-

kám, prezentacím a dalším kulturním 
aktivitám. Tím výrazně přispívá k pod-
poře vzdělávání a společenského života 
v obci. 

Nechť nová knihovna dále rozvíjí kul-
turní úroveň a vzdělanost občanů naší 
obce.

Anna Postulková

Mgr. Helena Musilová
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V naší knihovně to pěkně žije. Do knižního fondu opět přiby-

lo krásných 65 nových knih – beletrie, naučná literatura, knihy 
pro děti i dospělé. Je z čeho vybírat. Každý si určitě něco „své-
ho“ najde; když ne z novinek, i starší kousky mohou nabídnout 
skvělé čtení. První čtvrtletí se v knihovně neslo v duchu nových 
knih a závěrečných statistik z roku 2025. Z tohoto důvodu se 
proto nekonalo setkání s nejmenšími dětmi. Ale nebojte, pokud 
bude zájem, ráda setkání obnovím. 

NÁVŠTĚVA DĚTÍ Z MŠ 
Březen je měsíc knihy, proto jsme se skvělými učitelkami 

z Mateřské školy v Chuchelné domluvili na návštěvě knihovny. 
Nejdříve přišla třída se staršími dětmi, kterou poté vystřídaly 
děti mladší. Pro nejmladší čtenáře byl připraven program na 
téma Jak pejsek s kočičkou dělali dort k svátku a narozeninám. 

Nejdříve jsme si přečetli maličko upravenou verzi pohádky 
O pejskovi a kočičce, poté jsme si z ingrediencí, které zazněly 
v pohádce, sami „uvařili“ dort. Děti byly moc šikovné a po-
znaly všechny suroviny. Když bylo hotovo, mohly si děti projít 
knihovnu nebo vybarvit omalovánku k tématu. Moc děkuji za 
milou návštěvu a těším se na příště. 

OKÉNKO DO MÍSTNÍ KNHOVNY  

Rok 2024
Knihovní jed-
notky celkem: 

1.189 knih

Registrovaní 
čtenáři: 

45 čtenářů

Výpůjčky 
celkem: 

501 knih

Rok 2025
Knihovní jed-
notky celkem: 

1.524 knih

Registrovaní 
čtenáři: 

111 čtenářů

Výpůjčky 
celkem: 

2.267 knih
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A JCESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA  
Petr Kubný je nadšený cestovatel, který 

se rozhodl využít neobvyklý dopravní pro-
středek pro svou poslední výpravu. Loni 
se rozhodl projet celou trasu z Kobeřic do 
Istanbulu na koloběžce. Jeho cesta trvala 
několik měsíců a zahrnovala stovky kilo-
metrů, během nichž prozkoumal různé 
kultury a krajiny. 

Ve čtvrtek 19. 3. 2026 jsme v knihovně 
přivítali Petra Kubného, který se vydal 
z rodných Kobeřic na koloběžce až do 
Istanbulu. Tento cestovatel nás zábavnou 
a poutavou formou vtáhl do svého pu-
tování napříč evropským kontinentem. 
Poslechli jsme si zážitky ze Srbska, Ru-
munska i samotného Istanbulu. Nakonec 

byl prostor pro dotazy, který návštěvníci 
hojně využili. Posluchače zajímala přede-
vším technika dlouhé jízdy na koloběžce, 
možnosti přespání na cestě nebo přístup 
lidí k turistům v různých zemích. Děku-
ji za příjemně strávený večer a krásnou 
účast! 

DĚTSKÁ BESEDA   
Pro děti se také chystá skvělá beseda 

s dentální hygienistkou o dentální hy-
gieně dětí. Bude připraven edukační 
program zábavnou formou, instruk-
tážní nácvik správného čištění zoub-
ků a každý účastník si může odnést 
malý dáreček za odměnu. Neváhejte 

se přihlásit v knihovně, na facebooku 
knihovny, emailem, telefonicky nebo 
na OÚ. Počet míst bude z kapacitních 
důvodů knihovny omezen na 14 dětí, 
pokud by byl velký zájem, ráda budu 
akci opakovat.  

Klára Vydarená, DiS. 
knihovnice 

Kletba lásky - David Kaps
Anglie, první polo-

vina 19. století Ma-
rianne Blackthor-
neová doufala, že 
konečně našla své 
štěstí. Jediné osudo-
vé setkání, záhadná 
věštba a bolestivá 
zrada nejbližší pří-

telkyně však obrátily její život naruby. 
Po letech se minulost vrací s nečekanou 
silou – a s ní i muž, kterého nepřestala 
milovat. Jenže ani tentokrát jim osud 
nepřeje. V oslnivých sálech i za zdmi ho-
nosných sídel se rodí nové intriky a Mari-
anne brzy poznává, že láska může být tou 
nejnebezpečnější hrou…

Hory zpívají - Nguyễn Phan Quế Mai 
Rodinná sága o lidské vytrvalosti, křeh-

kosti rodinných pout 
a odhodlání. Ces-
ta matky, která pro 
své děti obětuje vše, 
a spletitá cesta vnuč-
ky vyrovnávající se se 
zděděnou rodinnou 
zátěží. Kniha Hory 
zpívají je příběhem 

několika generací rodiny Tranovy ma-
pujícím téměř celé jedno století vietnam-
ských dějin – od francouzské koloniální 
nadvlády přes nástup osvobozeneckého 
levicového hnutí Viet Minh, rozdělení 
země na severní a jižní část, válku ve Vi-
etnamu až po současnost. Pohnuté dějiny 
země sledujeme očima houževnaté Dieu 
Lan a její vnučky Huong. 

Marek Dvořák: Mezi nebem a pacien-
tem - Martin Moravec, Marek Dvořák

Při jeho práci jde o vteřiny. Během nich 
se musí rozhod-
nout, vytěsnit emoce 
a  často si i sáhnout 
na dno. Lékař letec-
ké záchranky Marek 
Dvořák takové si-
tuace zažívá denně 
a teď i vás vezme do 
světa, o kterém snil 

už jako malý kluk. Jak vypadá práce dok-
tora ve vrtulníku? Na které vzlety nikdy 
nezapomene? Kdy měl při zásahu strach 
a co už by ve službě nechtěl zažít? Je to 
vyprávění, při kterém se občas tají dech. 
Chvílemi je dojemné a jindy vás naopak 
rozesměje. Taky vás naučí, že při první 
pomoci se není čeho bát, a možná i při-
měje víc přemýšlet nad tím, co v životě 
děláte. 

Dvořák je mezi českými doktory své-
ráz. A to nejen kvůli mnoha tetováním, 
která má po těle. Pro kontroverzní názor 
nejde daleko, má osobitý smysl pro hu-
mor, ale zároveň je na každé jeho větě 
znát, jak moc medicínou žije. Když vy-
práví o pacientce, která ho po několika 
měsících od těžkého úrazu překvapila 
návštěvou a u které si myslel, že nemohla 
přežít, dojde i na slzy. 

KNIŽNÍ NOVINKY
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CHUCHELENSKÝ
ZŠ A MŠ CHUCHELNÁ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Naši žáci opět potvrdili své kvality v ši-
rokém spektru okresních soutěží. Nej-
většího úspěchu v této oblasti dosáhli 
v  dějepisné olympiádě, kde díky skvě-
lým znalostem vybojoval Šimon David 
Jakš postup do krajského kola. Velkou 
radost nám udělala také Markéta Musi-
lová, která v testování SCIO získala vy-
nikající 2. nejlepší výsledek z českého 
jazyka v celém Moravskoslezském kraji.  

Mimořádnou radost nám udělala 
také Dětská scéna. Po úspěšném okr-

skovém kole v Kravařích nás v pátek 
13. března reprezentoval v Loutko-
vém divadle v Opavě Eduard Strnisko 
(7. B). Ve velké konkurenci okresní-
ho kola předvedl Eda skvělý výkon 
a svým prozaickým textem si u poroty 
vysloužil přímý postup do krajské-
ho kola, které se uskuteční 18. dubna 
v Bohumíně.  

Tým stolních tenistů Matěj Nevře-
la, Prokop Opoloný, Sofie Olejáková 
a Tamara Jarošová obsadil na turnaji 

v Lize sportů Hlučínska v silné kon-
kurenci krásné 2. místo.  

Výbornou reprezentaci a stabilní vý-
sledky vykázali účastníci zeměpisné 
olympiády, olympiád z českého a an-
glického jazyka i sportovci v týmové 
vybíjené. Moderní technické směry 
pak úspěšně zastoupili programátoři 
v soutěži v programování a ve virtu-
álním svařování. Všem děkujeme za 
vzornou reprezentaci a postupujícím 
držíme palce! 

Ten probíhal ve dnech 9. 2. – 13. 2. 
2026. Společně s pedagogickým dopro-
vodem ve složení Magdaléna Hiltavská, 
Petra Švanová, Romana Peterková, Eva 
Ostárková a Jana Jiříková jsme vyrazili 
směr Malá Morávka k našemu ubytová-
ní do hotelu Neptun. Lyžovali jsme vždy 
ráno a odpoledne a večer pro nás paní 
učitelky měly nachystány nejrůznější hry.  

Na svahu jsme byli rozděleni do sku-
pin: lyžaři začátečníci, mírně pokročilí, 
pokročilí a  začátečníci a pokročilí snow-
boardisté. Ve středu jsme měli odpočin-
kové odpoledne.  Ve čtvrtek ráno jsme 
jeli závod ve slalomu a večer bylo vyhlá-
šení vítězů. Lyžařský kurz jsme si všichni 
moc užili. Vrátili jsme se v pátek 13. 2. 
v  odpoledních hodinách. 

Děkujeme především paní učitelce Hil-
tavské  a paním učitelkám za skvělou or-
ganizaci. 

Za účastníky 
Adéla Hillová, 8. A 

Markéta Musilová Eduard Strnisko Stolní tenis

REPREZENTACE ŠKOLY A ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ

LYŽAŘSKÝ KURZ 
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
Oblíbený vědomostní a dovednostní projekt proběhl 

20. 3. 2026 Žáci mohli poměřit své síly v matematice, čes-
kém jazyce, anglickém jazyce, dějepisu, anglickém jazyce, 
tělesné a výtvarné výchově a v dílnách. 

Dne 28. 3. 2026 u příležitosti Dne učitelů si na zámku v Kra-
vařích převzala Ocenění za dlouholetou tvůrčí pedagogickou 
činnost paní učitelka mateřsky školy Michaela Tomíčková.  

Michaela Tomíčková je neocenitelnou součástí pedagogic-
kého týmu mateřské školy, kde působí již 24 let jako učitelka. 
V průběhu let se stala respektovanou pedagogickou osob-
ností, a především pevnou oporou pro děti i jejich rodiče. Její 
přístup k předškolnímu vzdělávání je založen na poctivosti 
a oddanosti své práci. Od počátku své pedagogické kariéry 
vzdělává nejmladší věkovou kategorii a přispívá tak ke zvlád-
nutí mnohdy náročné adaptace dětí z rodinného prostředí 
na mateřskou školu, založené na vzájemné důvěře, laskavosti 
a trpělivosti. S mimořádným citem dokáže rozpoznat a napl-
ňovat potřeby každého dítěte. Pro své svěřence vytváří bez-
pečné a podnětné prostředí, které je klíčové pro jejich další 
rozvoj. V mateřské škole zajišťuje kulturní akce pro děti a ak-
tivně se podílí na nácviku vystoupení pro rodiče a veřejnost.  

Pedagogický sbor ZŠ a MŠ Chuchelná
 a vedení obce Chuchelná Míše ze srdce gratulují. 

PROJEKT KLOKAN 

OCENĚNÍ PEDAGOGA
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CHUCHELENSKÝ
MATEŘSKÁ ŠKOLA 

V zimním období si paní učitelky I. 
třídy Koťata připravily pro děti zajímavý 
program, činnosti a aktivity. 

V měsíci lednu jsme si s dětmi povídali 
o zimní přírodě, připravili jsme ptáčkům 
krmítka se zrním, poznávali jsme zvířát-
ka z lesa, jejich stopy a také jsme do lesa 
zavítali a přinesli mrkvičku, jablíčka, řepu 
a další zdravé dobroty. Zimní radovánky 
si děti užily na hřišti ZŠ, kde se jezdilo na 
bobech, koulovalo a stavěli se sněhuláci. 

Únor byl ve znamení Zimních olym-

pijských her a oslav Masopustu. Poví-
dali jsme si o zimních sportech, kde se 
v zimě sportuje a jaká je výstroj různých 
sportovců a některé sporty jsme si také 
vyzkoušeli. 

Maškarní karneval aneb Zábavné do-
poledne v maskách byl den plný zábavy, 
her, soutěží, ale také smíchu, tance a ně-
čeho dobrého na zub. Letošní masky byly 
jako každý rok originální a velice pove-
dené. Ve třídě Koťata děti měly i kolo 
štěstí s odměnou, kterou zajistili rodiče. 

Zpestřením celé akce a vrcholem dne 
bylo představení divadla Ententýky. 

V měsíci březnu se rodiče i prarodiče 
dětí mohli zapojit do předčtenářské vý-
zvy s názvem „Březen – měsíc knihy“. 
Tato nabízená aktivita třídy Koťátek pro-
pojuje vztahy mezi rodinou a Mateřskou 
školou skrz oblíbenou knihu. Je velkým 
přínosem a milou změnou pro děti, že 
oblíbenou pohádku nebo příběh slyší ve 
školce od svých nejbližších. Děkujeme za 
zájem a bohatou účast.  

Rovněž letos jsme zorganizovali pro 
zájemce lyžařský kurz na Vaňkáči a opět 
to byla úžasná aktivita a zpestření na-
šeho běžného života ve školce. Jezdili 
jsme v týdnu od 9. do 13. února spo-
lečně s družinou vždy po obědě. Prvot-
ní obavy našich dětí se rozplynuly po 
seznámení s příjemnými instruktory 
a vyzkoušením lyží. Každý den se pilně 
nacvičoval sjezd, obloučky, projížděly se 
branky a zkoušel výjezd na velký kopec 
vlekem. Někomu se dařilo více něko-
mu méně, ale na tom vůbec nezáleželo. 

Všichni s úspěchem zvládli závěrečné 
závody za účasti a potlesku svých rodi-
čů. 

Na plavání v Plavecké škole Šupinka 
v Kravařích jsme se také těšili. Každou 
středu v březnu pro nás přijel autobus 
s dětmi a žáky z Bělé. Děti si hravou 
a zábavnou formou procvičovaly nebát 
se vody, potápěly se, plavaly s různý-
mi pomůckami na zádech i na břichu, 
hopsaly, sjížděly skluzavku a plnily další 
úkoly, které si pro ně připravily učitelky 
plavecké školy. Po takovém výkonu při-

šla vhod svačinka od maminky a pak už 
zase zpátky do školky. 

Naší další zajímavou aktivitou tento-
krát ve školce bylo smažení palačinek. 
V rámci tématu povolání se děti promě-
nily v kuchaře a spolu s paní učitelkou 
vyráběly ve třídě těsto a na pánvičce 
smažily jednu palačinku za druhou. 
Samy si je mazaly marmeládou nebo 
nutellou a zatáčely je. Všichni si pochut-
návali a měli radost, že se jim palačinky 
povedly. 

Učitelky z MŠ Chuchelná 

ZIMA VE TŘÍDĚ KOŤATA 

TŘÍDA MEDVÍĎATA 
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
ŠKOLNÍ DRUŽINA

Místo pastelek a stavebnic nasadit hel-
my a lyžáky! Děti z naší školní druži-
ny v únoru prožily týden plný pohybu 
a zimních radovánek. Každý den vyráže-
ly na lyžařský kurz na Vaňkův kopec. Zde 
si přišli na své úplní začátečníci i zkuše-
nější malí lyžaři. Zatímco se někteří učili 
pod vedením zkušených instruktorů jak 

správně „dělat pizzu“ (plužit) a neplést 
si pravou nohu s levou, pokročilejší sku-
pinky už s přehledem sjížděly svah a tré-
novaly obloučky. I přes občasné pády do 
měkkého sněhu se ze svahu ozýval smích 
a povzbuzování. Nechyběly ani přestávky 
na teplý čaj a nabrání sil na další jízdu. 

Celý týden vyvrcholil pátečním závo-

dem, kde děti ukázaly vše, co se naučily. 
Odměnou jim byly nejen medaile a di-
plomy, ale především dobrý pocit z po-
kroků, které udělaly. Domů se vracely 
unavené, ale s úsměvem od ucha k uchu. 
Velké poděkování patří instruktorům za 
jejich trpělivost a spolupráci. Už teď se tě-
šíme, až příští rok zase vyrazíme na svah! 

Zatímco světoví atleti bojují o medai-
le na velkých stadionech, v naší školní 
družině se koncem února odehráva-
lo něco podobného. Uspořádali jsme 
olympijský týden, během kterého si děti 
vyzkoušely, že ke sportovním výkonům 
a dobré atmosféře stačí prostory naší 
školy a herny a trocha fantazie. Vše za-
čalo, jak se sluší a patří – výrobou papí-
rové olympijské pochodně. Poté si děti 
vyzkoušely netradiční disciplíny, kde 
prověřily obratnost, rychlost a týmové-
ho ducha! 
	Školní biatlon: Běh po chodbě kolem 

kuželů se „střelbou“ s pěnovými ná-
boji na terč. 

	Stolní hokej: Napínavé turnaje, kdy 
hokejky nahradily špejle na nanuky 
a puk plastové víčko. Celý lední sta-
dion vytvořily děti z kostek Lega. 

	Curling: Pomocí dřevěných koleček 
děti trénovaly svůj odhad a trefu na 
cíl do vyznačeného místa na podlaze. 

	Boby: Boby nahradila deka a trať 
školní chodba. 

I když se bojovalo o každý bod, hlav-
ním heslem týdne bylo „fair play“. 
Děti se učily vzájemně povzbuzovat 
a uznat výkon soupeře. Nechyběla ra-
dost z úspěchu ani odhodlání zkusit to 

příště lépe. Každý olympionik obdržel 
zaslouženou medaili za svou snahu 
a sportovní nasazení. Ukázalo se, že 
i uvnitř školy jde zažít velké sportovní 
dobrodružství. 

 Na začátku března se děti proměnily 
v šikovné řemeslníky a vyrobily si vlastní 
zápisníky s dřevěnými deskami. Neby-
la to jen obyčejná výtvarka, ale pořádná 
dílna, kde se pracovalo s profesionálním 
nářadím. Základem byly dřevěné pře-
kližky, které bylo potřeba nejprve přesně 
nařezat. Pod profesionálním dozorem si 
děti vyzkoušely práci s malou cirkulár-
kou, kde se učily přesnosti a bezpečnosti 
při práci. Nařezané desky bylo následně 
nutné pečlivě obrousit. Na řadu přišla vr-
tačka. Děti si vyvrtali otvory pro prováz-
ky. Největším lákadlem však byla techni-
ka v podobě vypalovacího laseru. S jeho 
pomocí si na přední desku mohly vypálit 
nápis a obrázek. Výsledkem jsou nádher-
né deníky, které voní dřevem a nesou ori-
ginalitu každého z dětí. 

LYŽAŘSKÝ TÝDEN NA VAŇKOVĚ KOPCI: VYMĚNILI JSME HERNU ZA SJEZDOVKU

KDYŽ SE HERNY PROMĚNÍ V OLYMPIJSKÝ STADION

MALÍ TRUHLÁŘI V DRUŽINĚ
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CHUCHELENSKÝ
PRO DĚTI

KTERÝ Z PĚTI OBRÁZKŮ NEPATŘÍ DO DANÉ ŘADY

NAJDI 5 ROZDÍLŮ

SUDOKU

POMOZ ČERVENÉ KARKULCE

KOLIK AUTÍČEK JE NA OBRÁZKU
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CHUCHELENSKÝ Z P R AV O D A J
MUZEUM CHUCHELNÁ 

POZVÁNKY

Muzeum Chuchelná se dne 25. ledna 
2026 zúčastnilo velké historické rekon-
strukce „Walki o Miechowice“. Součástí 
programu byla dynamická bojová ukáz-
ka, do níž se zapojili i členové našeho 
muzea. V autentických uniformách 
a s dobovou výstrojí představovali vojá-
ky německé armády v posledních dnech 
války. Nechyběla ani vojenská technika, 
zákopové přesuny a realistické bojové 
situace doplněné profesionální pyrotech-
nikou, která umocnila celkový zážitek 
diváků. Velkou hodnotou celé akce byla 

historická věrnost – od detailů uniforem 
až po taktiku jednotlivých jednotek. Čle-
nové Muzea Chuchelná opět prokázali 
vysokou úroveň připravenosti a smysl 
pro detail.  

Akce zároveň nabídla prostor pro se-
tkání s dalšími reenactorskými skupina-
mi a výměnu zkušeností napříč Českou 
republikou a Polskem. Účast na této 
události byla pro nás nejen reprezentací 
na mezinárodní úrovni, ale také inspirací 
pro další připravované projekty a vojen-
ské ukázky. 

Členové Muzea Chuchelná se v uply-
nulých dnech vydali na průzkumnou 
výpravu do oblasti Děčínska, kde se za-
měřili na vyhledávání historických ar-
tefaktů pomocí detektorů kovů.  Oblast 
je známá svými bohatými historickými 
stopami, zejména z období druhé svě-
tové války. Cílem akce bylo nejen roz-
šířit sbírky muzea, ale především při-
spět k mapování historických událostí. 
Mezi nálezy zajímavých předmětů se 
objevily kovové fragmenty výstroje, 

části munice či drobné osobní předmě-
ty vojáků. Každý takový objev přináší 
nový dílek do mozaiky historie a po-
máhá lépe pochopit tehdejší události. 

Důležitou součástí celé akce bylo 
také dodržování legislativy a spolu-
práce s  příslušnými institucemi. Veš-
keré nálezy budou odborně posou-
zeny a případně zařazeny do sbírek 
muzea nebo předány k dalšímu zkou-
mání. Výprava na Děčínsko tak opět 
potvrdila, že i po desítkách let lze v 

krajině nalézt stopy minulosti, které 
čekají na své znovuobjevení.  

BOJOVÁ UKÁZKA V MIECHOWICÍCH 

PRŮZKUMNÁ VÝPRAVA NA DĚČÍNSKO
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CHUCHELENSKÝ
CÍRKEVNÍ STAVBY V CHUCHELNÉ DO ROKU 1989 

Žádost o výstavbu první církevní stavby v obci podal 
u olomoucké konzistoře hrabě František Bernard Lichnov-
ský dne 5. května 1727. Bylo to odůvodněno tím, že farní 
kostel v Krzanowicích je vzdálen od jeho obydlí cca 4 km, 
on má přes 60 roků a síly mu ubývají. Chce tímto u svého 
obydlí v Chuchelné zřídit kapli, kde by mu dvorský kaplan 
denně četl mše pro něho, jeho rodinu a služebnictvo. Žá-
dosti bylo vyhověno a podle kanonických předpisů katolic-
ké církve bylo doprovázeno povolením ke čtení mší v kapli 
na dobu 7 let. Kaple byla ještě v témže roce postavena v are-
álu zámku. V roce 1734 došlo k prodloužení povolení ke 
čtení mší v chuchelenské zámecké kapli na dalších sedm 
let. Povolení platilo pro rodinu hraběte Lichnovského, jeho 
šlechtické hosty a služebnictvo. Při dalších prodlouženích 
bylo povolení doplněno i pro úředníky správy panství a je-
jich služebníky v době nepří-
tomnosti pána.  

Jan Karel Lichnovský získal 
pro rod Lichnovských v roce 
1773 pruský knížecí titul. V té 
době začal také s přestavbou 
zámku v Chuchelné. Došlo také 
ke zboření dosavadní zámecké 
kaple. Kníže Lichnovský pojal 
úmysl přeměnit novou kapli na 
veřejnou s  vlastním kaplanem 
a přenést na ni práva dosavadní 
kaple sv. Jana Křtitele v Bořutí-
ně, kterou se rozhodl zrušit. 
Proti tomu protestoval u  olo-
moucké konzistoře počátkem 
března 1776 krzanowický farář 
Mosler proti porušení svých 
práv. Konzistoř však 5.  března 
1776 vybudování kaple schvá-
lila s tím, že v ní budou čteny 
mše v neděle a menší svátky 
pro úředníky panství a služeb-

nictvo. Svěcení vykonal v srp-
nu 1776 nový krzanowický 
kněz Ignác Koller. V Chuchel-
né byla veřejná kaple se třemi 
oltáři – hlavní sv. Kříže, vedlej-
ší sv. Peregrina a  sv. Jana Ne-
pomuckého. V  obci žilo 145 
katolíků schopných přijímání, 
1 nekatolík a 39 katolíků ne-
schopných přijímání (dětí).  

S další přestavbou zámku 
v roce 1852, za panování Karla 
Maria Lichnovského, rovněž 
souvisela úprava kostela Pový-
šení sv. Kříže, týkající se jeho 
exteriéru i interiéru. Kostel byl 
přitom celkově zvětšen, byla 
k němu přistavěna věž v no-
vogotickém slohu a církevní 
objekt dostal nové vnitřní vy-

bavení. Tyto práce byly dokončeny až v roce 1859. 
Připojením naší obce k Československu v roce 1920 

vznikla potřeba zřídit v Chuchelné vlastní farní úřad. Do-
cházení do farního kostela v Krzanowicích se v důsledku 
zostřených předpisů při střežení státní hranice stávalo 
stále obtížnější a dosavadní občasné bohoslužby v kostele 
sv. Kříže již nepostačovaly. Dne 27. června 1921 byl kostel 
Povýšení sv. Kříže vysvěcen jako farní, olomoucká konzis-
toř schválila dne 1.7.1921 také vznik nové fary. Obsazování 
místa faráře bylo ponecháno olomouckému arcibiskupovi, 
dne 27.11.1921 nastoupil farář P. Jan Valerián. Farníci me-
zitím zahájili sbírky na stavební úpravu a rozšíření kostela 
a adaptaci budovy staré školy na sídlo fary. Ty postupně 
vynesly od chuchelenských občanů 100 000 Kč a od Karla 
Maxe Lichnovského 50 000 Kč. 

Kostel na ulici Náměstí 8. října

Trosky vybombardovaného kostela z 31. 3. 1945
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Jeho nástupcem v Chuchelné se stal Josef Konečný. Na-
rodil se ve Velkých Hošticích 10. března 1904, Vystudoval 
bohosloví na německých školách a byl ordinován v r. 1934 
jako kooperátor ve Velkých Petrovicích. Působil tam do 15. 
srpna 1940 a znal se tedy odtamtud s Felixem Gurzanem. 
Pak přešel jako kooperátor do Bohuslavic, kde byl činný 
do 15. října 1942. Po definitivním zproštění služby faráře 
Gurzana nastoupil v Chuchelné zprvu jako administrátor, 
od 15. července 1943 jako farář. Že se úřadu ujímal v neleh-
kých podmínkách, plných zmatků a nejrůznějších problé-
mů, dokazuje okolnost, že protokol, jímž přejímal faru se 
vším jejím majetkem, byl sepsán až 10. října 1943. O jeho 
chování nemáme mnoho zpráv. Podle všeho se o politiku 
příliš nezajímal, hleděl si pouze výkonu duchovní služby 
a snažil se se všemi vycházet.  

Rozhodující pro náš farní kostel byl ale rok 1945, a to kon-
krétně velikonoční „bílá sobota“ 31. března 1945. Toho dne 
padla Ratiboř a do bojů o Chuchelnou zasáhly svazy bom-
bardovacího letectva angloamerické armády, které přiletěly 
bombardovat chuchelenskou továrnu. Nálet byl avizován 
na poslední chvíli a část lidí, shromážděná v kostele Pový-
šení sv. Kříže, již nestačila utéci, snad se domnívala, že kos-
tel jako sídlo Boha je ochrání. Asi 50 lidí se narychlo ukry-
lo v sousedním domě bývalé školy. Spojenečtí letci se poté 
zaměřili na zámek a jeho okolí. Co je k tomu vedlo, těžko 
říci. Snad považovali lazaret v zámku rovněž za vojenský 

cíl. Výbuchy shozených bomb naštěstí zámek nezasáhly, ale 
způsobily škody na několika domech v centru Chuchelné 
a jedna z bomb naplno zasáhla kostel sv. Kříže. Byl zničen 
tak, že z něj zůstala jen hromada trosek. V nich zahynuli 
Emilie Kocurová, její syn Herbert Kocur, Marie Náhlíková 
a její desetiletý vnuk Herbert Náhlík.  

Pokud jde o stavební obnovu Chuchelné, obec dostala 
v červnu 1945 částku 400 000 Kč na bourací a odklízecí 
práce. Započalo se také s odstraňováním sutin kostela, ale 
na to již peníze nestačily. Práce byly brzy zastaveny a tros-
ky kostela strašily v obci dál, až do roku 1949. Občané se 
nechtěli smířit s tím, že nemají svůj vlastní kostel. Vznik 
nových politických poměrů kolem roku 1948 způsobil, že 
se množily stížnosti na zde působícího kněze P. Josefa Ko-
nečného, jemuž byla na závadu snaha dosáhnout obnovy 
zničeného kostela sv. Kříže. Dne 11. února 1947 byla na 
tento účel získána komunální zápůjčka ve výši 1 milionu 
Kč. Během let 1947–1948 vypracovali dva návrhy na po-
stavení nového kostela ostravští architekti bratři Šlapetové 
a olomoucký architekt ing. Václav Capoušek. Zatímco ná-
vrhy Šlapetů vycházely z napodobeniny historického slohu 
kostela, Capoušek navrhl na tu dobu velmi moderní a po-
zoruhodnou novostavbu chrámu, zčásti inspirovanou krát-
ce předtím vybudovaným kostelem sv. Cyrila a Metoděje 
v Olomouci – Hejčíně. Do doby, než se obnoví kostel, bylo 
rozhodnuto konat bohoslužby pro obyvatele Chuchelné 
v mauzoleu knížat Lichnovských, jež bylo možno upravit 
jako kapli. Nikdo tehdy netušil, že toto provizorium se pro-
táhne na více jak 50 let.  

V 60.letech 20.století nastal relativně mírnější přístup 
politických a státních orgánů k náboženství a starším tra-
dicím (krmáše, odpusty, procesí a poutě), čímž současně 
vzrůstala návštěvnost kostelů a víra v Boha. Dne 22. dubna 
1965 projednávala rada MNV žádost občanů, aby prostory 
bývalého kostela byly pietně upraveny podle lidického vzo-
ru. Rozhodla šalamounsky, neboť celá věc se měla konzul-
tovat s okresním církevním tajemníkem. Výsledek názorně 
ilustruje skutečnost, že k ničemu nakonec nedošlo.  

Významným dnem pro Chuchelnou byl datum 26. červ-
na 1969, kdy byl slavnostně vysvěcen základní kámen pro 
výstavbu nového kostela, na niž občané pořádali sbírku. 
Akt svěcení prováděl tehdejší představitel olomoucké arci-
diecéze kapitulní vikář Josef Vrana, dále byli přítomni dě-
kan Josef Malý z Kravař, chuchelenský farář Josef Konečný, 
strahovický farář Vladimír Valenta, šilheřovický farář Beno 
Suchánek, oldřišovský farář Konrád Baránek, administrá-
tor z Píště Jan Hošek a administrátor z Bolatic konzistor-

Návrh stavby nového kostela z roku 1948 Návrh interiéru  nového kostela z roku 1948

P. Jozef Koneczny s kostelníkem Josefem Sněhotou
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CHUCHELENSKÝní rada Antonín Lanča. Účast občanů z Chuchelné a okolí 
byla dle státních orgánů „průměrná“.  

Organizace Československé strany lidové a mnozí další 
občané stále naléhali na vybudování nového kostela. Kon-
cem roku 1968 byla zpracována projektová dokumentace, 
nashromáždily se finanční prostředky a ONV Opava vy-
dal ve spolupráci se Severomoravským KNV dne 12. květ-
na 1970 na stavbu územní rozhodnutí. MNV Chuchelná 
doporučil dne 18. června 1970 brzké zahájení stavby. To 
vše bylo možné do druhé poloviny roku 1970, kdy u nás 
stále ještě panovala relativní náboženská svoboda. Pak se 
však s postupem „konsolidace“ politických orgánů poměry 
změnily a byl opět nastoupen velmi tvrdý ateistický kurs, 
porozumění pro stavbu kostela se ztrácelo. Když se farář 
Konečný obrátil dne 11. září 1970 na ONV s dotazem, kdy 
stavba kostela začne, plánovací odbor ONV odpověděl 19. 
října 1970, že stavbu kostela nemůže v letech 1971–1975 
zařadit do plánu investiční výstavby, protože nejsou pení-
ze ani na naléhavé úkoly rozvoje školství, zdravotnictví, aj. 
K věci se ONV vrátí při sestavování plánu na novou pěti-
letku v roce 1974. Byla to samozřejmě jen výmluva. V dané 
chvíli se však proti tomu nedalo nic dělat. 

Blížila se lhůta, kdy ONV podle slibu z roku 1970 se měl 
k požadavku na stavbu kostela vrátit. Mauzoleum na velký 
počet věřících, navštěvujících bohoslužby, nestačilo a obje-
vily se i určité problémy s hygienou. Václav Šmíd na přání 
občanů navštívil okresního církevního tajemníka Františka 
Pavelka a dohodl s ním, aby byl na prohlídku mauzolea po-
slán hygienik. Ten zjistil závady takového rázu, že se uva-
žovalo o uzavření mauzolea. Chuchelenští v tom spatřovali 
naději, že jim to konečně pomůže k povolení stavby nového 
kostela. Samozřejmě se v tom mýlili a nyní jim naopak hro-
zilo, že nebudou mít vůbec žádné místo na bohoslužby. Na 
schůzi pléna MNV 18. dubna 1974 to vyvolalo bouřlivou 
diskuzi, kterou uzavřel předseda MNV Lukášek sdělením, 
že mauzoleum se zavírat nebude a o věci bude dále jednáno 

s církevním tajemníkem. Na kontě pro výstavbu koste-
la bylo v té době přes 500 000 Kčs, na dvojí vypracování 
projektového úkolu se vyčerpalo 36 000 Kčs. Od 1. červ-
na 1973 musely být konány sbírky pouze v kostele. Bylo 
jasné, že stavba kostela je odsunuta opět do nedohledna 
a pokud budou trvat stávající poměry, nikdy k ní nedojde. 
Funkcionáři MNV skutečně nikdy jeho vybudování nijak 
zvlášť nepodporovali. Co pro ně učinili, bylo pouze pod 
tlakem občanů v době, kdy tito mohli svou víru svobod-
něji vyznávat. 

Farář Josef Konečný krátce předtím 1. dubna 1977 odešel 
do důchodu a odstěhoval se na Moravu, administrátorem 
fary se stal P. Vladimír Valenta ze Strahovic, při bohosluž-
bách asistovali kostelník Josef Sněhota, kostelnice Marie 
Majárková, varhaník Václav Šmíd a ministranti. V uvede-
ný den bylo přítomno na bohoslužbách 165 osob, z toho 
50 mužů, 100 žen a 15 dětí, přijímání se zúčastnili 2 muži, 
18 žen a 2 děti.  

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce

Svěcení základního kamene nového kostela 26. 6. 1969

Kostelnice tětka Mika
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Velikonoční doba nekončí pro křesťany vzkříšením, ale 
pokračuje velikonočním oktávem, a pokračuje ještě sedm 
týdnů. Po čtyřiceti dnech od Velikonoc se slaví Nanebe-
vstoupení páně a následující neděle dobu velikonoční 
ukončuje. Po deseti dnech slaví křesťané Seslání ducha 
svatého a za sedm dní pak svátek Nejsvětější Trojice. 
Čtvrtý den od tohoto svátku se slaví svátek Těla a Krve 
Páně – Boží Tělo. Všechny tyto svátky naši předkové 

světili. Oslava Božího těla byla vždy velkou událostí pro 
celou vesnici. Už den předem, nebo brzy ráno maminky 
spěchaly do zahrady i na louku, aby nasbíraly a natrhaly 
okvětní lístky pro své dcerky. Ty pečlivě vložily do papíro-
vých, nebo plátěných sáčků nebo tašek. Děvčata ustrojily 
do pěkných, nejlépe bílých šatiček, na hlavu jim upevnily 
myrtový, nebo grušpanový (zimostráz) věneček, do ruky 
dostaly proutěný košíček a šlo se do kostela. Po mši svaté 
se všichni seřadili a v průvodu vyšli do ulic obce. První šla 
děvčátka a sypala na cestu květiny, za nimi šli ministranti, 
pak pan farář s monstrancí, ve které je uložena Nejsvětější 
svátost. Čtyři muži v bílých rukavičkách nesli nad kně-

zem baldachýn. V padesátých letech minulého století byl 
vládou komunistů vydán zákaz průvod Božího Těla při-
pravovat. Museli jsme se spokojit s tím, že se celá slavnost 
uskutečnila jen v kostele. Aspoň zelené břízky v presbytá-
ři nám ji připomínaly. Dnes se může průvod uskutečnit, 
ale bohužel, děvčátek s květinkami je málo a průvod vě-
řících je také poněkud menší. Buďme rádi, že ti, co chtějí 
uctít Tělo a Krev Kristovu, to mohou bez obav udělat. Tra-

sa průvodu se od těch dob nezměnila, jen někdy se změní 
pořadí zastavení u oltářů. První oltář je u kapličky Panny 
Marie pomocnice …. u kostela. Ta tady dřív nebyla, byla 
postavena donátorem panem Eduardem Skabou v roce 
2019. Druhý je u Kamrádových, třetí u Ficnerových, kteří 
se starají o kapličku sv. Josefa na ul. Družstevní, čtvrtý 
u Žídkových na ulici P. Bezruče. U každého oltáře je čte-
no Evangelium, pomodlí se modlitba Otče náš, kněz pak 
všem požehná monstrancí a za zpěvu sboru a ostatních 
věřících se přejde k dalšímu oltáři. Věřící se opět vrátí do 
kostela, kde jim kněz požehná a celá slavnost se zakončí 
Tedeem – Bože chválíme Tebe. 

NĚCO O POVELIKONOČNÍ DOBĚ OD PANÍ REGINY 

Květná neděle 2024

Klekotání na Restě 2018 Bílá sobota 2025

Vzkříšení 2025 Boží tělo 2022
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Narodil jsem se 6. 8. 1948 v Opavě. Táta Augustin pracoval 
nejprve jako pekař, poté v lese a nakonec v LNH Chuchelná. 
Máma Anna byla až do ukončení mého studia na Střední 
ekonomické škole v domácnosti. V roce 1968 nastoupila 
rovněž do továrny, kde oba zůstali pracovat až do odchodu 
do důchodu. Od 15. 6. 1967 do 31. 12. 2010 jsem zde praco-
val také já. Moji rodiče dělali hospodáře na hřišti, máma se 
starala o dresy fotbalistů, táta lajnoval hřiště a pečoval o celý 
areál. Po několik let vykonával různé funkce ve Spartaku, 
dlouhá léta byl pokladníkem a vybíral vstupné při mistrov-
ských utkáních. Málokdo si už dnes pamatuje pokladní bud-
ku u cesty, ve které trávil mnoho hodin. I já jsem přispěl svou 
troškou do mlýna, čistil jsem fotbalistům kopačky. Za odmě-
nu jsem chodil na hokej, který se zde na rybníku v 60. letech 
20. století hrával. Táta mě brával také na podnikové turnaje 
v kopané, do Mikulovic a do Vrbna. Krásné dětské časy… 

Od dětství mě bavil sport. Hráli jsme fotbal na cestě, na 
louce a nakonec na hřišti Spartaku. V zimě jsme hráli hokej 
na rybníku u Kaple. Za ZDŠ Chuchelná jsem hrál fotbal i ho-
kej v soutěžích škol. Když se uskutečnil přebor školy v běhu 
na 500 metrů, doběhl jsem druhý. V roce 1963 jsem za školu 
startoval v Sudicích v běhu na 1 kilometr a skončil jsem ně-
kde ve středu pole. Vše jsem si vynahradil v dalších letech, 
kdy jsem jako starší dorostenec a později muž začal vítězit. 
Zjistil jsem, že mi atletika a běhy vyhovují. V roce 1963, po 
nástupu na Střední ekonomickou školu, jsem vyhrál okresní 
kolo Běhu Mladé fronty v Hlučíně pod Vinnou horou. Byl 
jsem vybrán na okresní přebor v přespolním běhu, nejpr-
ve jako mladší dorostenec a o dva roky později jako star-
ší dorostenec. V obou případech jsem skončil na 2. místě. 
Tehdy za mnou přišel pan Josef Cihlář a nabídl mi, abych 
zkusil běhat za Slezan Opava. Poprvé jsem odmítl, protože 
mě stále bavil fotbal. Podruhé jsem již souhlasil, protože zde 

byla možnost, že při splnění 2. výkonnostní třídy bych se 
mohl dostat na vojnu do některé z Dukel. Rozhodl jsem 
se tedy a dne 19. 3. 1966 jsem podepsal hostování do Sle-
zanu Opava. Dva sporty se však nedaly skloubit, v sobotu 
běh a v neděli fotbal. Tím jsem ukončil fotbalovou kariéru 
v Chuchelné, ke které jsem se ale ještě vrátil v letech 1971–
1973, kdy bylo v Chuchelné založeno „B“ mužstvo mužů 
pod neoficiálním názvem MONA – „Místní organizace no-
torických alkoholiků“. Kdo si tuto dobu ještě pamatuje, ví, že 
se toto mužstvo více proslavilo svým netradičním názvem 
než sportovními výsledky. Po dvouletém účinkování v mis-
trovských soutěžích bylo pro nedostatek hráčů opět zrušeno. 

Od 1. 1. 1967 jsem ve Slezanu Opava začal běhat II. národ-
ní ligu na trati 5 km (Hradec Králové, Slovan Bratislava, TŽ 
Třinec, VŠT Košice) a této soutěže jsem se stabilně účastnil 
až do 31. 12. 1974. V továrně LNH Chuchelná mi jednou Jo-
sef Ricka naznačil, že bych mohl zkusit zaběhnout maraton. 
Postupně jsem proto zvyšoval tréninkové dávky v běhu, až 
jsem na hřišti uběhl 120 koleček, tedy přibližně 36 km. Za 
čtrnáct dní jsem si maraton vyzkoušel nanečisto – běžel jsem 
přes několik vesnic Hlučínska s cílem na hřišti v Chuchelné. 
Čas 2:54 hod. mě utvrdil v tom, že bych v budoucnu mohl 
maraton běhat i závodně. Při této první zkoušce mě dopro-
vázel kamarád Alois Šustr, který mi vezl čokoládu a kofolu. 

Postupně jsem se v běhu zlepšoval. Zaběhl jsem čas 9:07 na 
3 km a tím splnil limit II. výkonnostní třídy, přesto jsem se 
do Dukly nedostal. Do Dukly Liptovský Mikuláš byl přijat 
Jan Světlík, syn lampasáka, kterého jsem na trati 5 km porá-
žel zhruba o půl minuty. 

Dne 3. ledna 1968 jsem nakonec narukoval do Zákup 
u  České Lípy k silničnímu vojsku, k bývalému Pomocnému 
technickému praporu (PTP). Působil jsem tam jeden rok 
a  běhal v krajském přeboru za atletický oddíl Spojených zá-
vodů Česká Lípa. Soupeřili jsme s družstvy z Děčína, Lovo-
sic, Teplic i Jablonce. V důsledku reorganizací jsem se druhý 
rok vojenské služby vrátil do Opavy, kde jsem po celý rok 
1969 v rámci vojenských povinností trénoval, běhal a závo-
dil. 

V roce 1970 se organizace II. ligy změnila zavedením tzv. 
„šestiutkání“, v nichž se bodovalo za umístění od 1. do 10. 

(BĚŽECKÝ PŘÍBĚH STANISLAVA DUDY Z CHUCHELNÉ – 1. ČÁST) 
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místa. Každý oddíl mohl nasadit libovolný počet závodní-
ků, zároveň však nemusel některou disciplínu vůbec obsadit. 
Právě to pro nás znamenalo nevýhodu. Například ve Zlíně 
fungovala silná líheň vytrvalců, kteří po několik let obsa-
zovali 1.–4. místo. V těchto šesti utkáních startovaly oddí-
ly Technika Brno, Zbrojovka Brno, Vyškov, Olomouc a my, 
Opaváci. Reálně jsme tak mířili spíše na 7.–10. místo. Tři 
opavští sportovci – Hostašek, Běčák a Duda – proto začali 
vyhledávat delší tratě, které do té doby běhali jen výjimečně. 

V 70. letech patřily v ČSSR k nejvýznamnějším silničním 
závodům běhy na 25 km, zejména „Běh k Srdcu národného 
povstania“ v Martině a v Čechách „Brněnská 25“. V Martině 
bývala vždy silná mezinárodní účast a na těžké trati pano-
valo úmorné vedro. V Brně jsem svůj první start zakončil 
4. místem a v mém nejlepším roce 1976 jsem zde zvítězil. 
K   mým oblíbeným závodům patřily také běhy na 20 km, 
které sloužily jako důležitá kontrola před sezonou. S kolegou 
Rolfem jsme jezdili na Hranickou dvacítku, kde jsem dosáhl 
dvakrát 2. místa a jednou 3. místa. 

První hodinovku jsem absolvoval v roce 1971 na dráze ve 
Vítkovicích, kde jsem zaběhl 18 294 metrů v okresním re-
kordu. V roce 1972, na utkání II. ligy, přišel s návrhem startu 
na maratonu náš kamarád Luboš Hromádka z Karviné. Do-
mluvili jsme se, že ještě první týden „potrénujeme“ dlouhé 
běhy a druhý týden už jen vyklušeme, stejně jako při pří-
pravě na běh na 5 km. Na svůj první maraton jsme odjeli do 
Vranova nad Topľou s nulovými zkušenostmi. Nejprve jsme 
zamířili k prezentaci, která se konala v tělocvičně naproti 
hotelu Tatra. Místnost byla provoněná nejrůznějšími krémy 
a mastmi, které maratonci používají. Pořadatelé nám nabíd-
li možnost projet se autobusem po běžecké trati maratonu, 
čehož jsme rádi využili. Poté nás odvezli do obce Čalková 
k noclehu. Moc jsme se nevyspali, protože v jednom křídle 
školy probíhala východňárská svatba, jíž se zúčastnila snad 

celá vesnice. Z naší výpravy se svatby zúčastnili také Luboš 
Hromádka a Rudolf Hostašek, zvaný Rolf. Dne 2. 7. 1972 
odstartovalo před hotelem Tatra 57 běžců. Bylo teplo a mír-
ně poprchávalo. Už ve městě se vytvořila vedoucí skupinka 
deseti běžců. Jak postupně přibývaly kilometry, na desátém 
kilometru jsme zůstali už jen tři závodníci – Adam Košťál 
z Banské Bystrice, nejlepší maratónec a vítěz 2. ročníku, Pa-
vel Štefl z Třebíče a já. Společně jsme proběhli až k 25. kilo-
metru. Kolem 27. kilometru udělal Košťál tři trháky a defini-
tivně nám utekl. Měl jsem mírné dýchací potíže a postupně 
mi utekl i Štefl. Pokračoval jsem dál vlastním tempem až do 
35. kilometru, kdy jsem si propočítal čas a bylo mi jasné, že 
výsledek by mohl atakovat hranici okresního rekordu. Jako 
třetí jsem doběhl na stadion Bukozy v čase 2:34:19, pouhých 
15 vteřin za okresním rekordem Jiřího Kohouta. Na stadio-
nu proběhlo slavnostní vyhodnocení se stupni vítězů a věn-
ci. Závěrečné posezení se konalo v hotelu Tatra, kde si každý 
maratonec mohl sám vybrat cenu podle pořadí v cíli. Já si 
vybral broušenou vázu, což pro mě bylo milé překvapení. 
Ještě větší radost jsme měli z toho, že jsme s Rolfem vyhrá-
li soutěž dvoučlenných družstev a získali další cenu. Třetí 
radostí byla skutečnost, že jsme porazili dvě družstva Lo-
komotivy Ostrava, specialisty na maratonské běhy. S velmi 
dobrým pocitem jsme pak odjížděli z Vranova a po cestě se 
ještě spřátelili s dalšími běžci Lokomotivy Ostrava a symbo-
licky jsme tento maraton zapili kořalkou, kterou Hromádka 
s Rolfem získali na svatbě. Když jsme dorazili na vítkovické 
nádraží, Rolf při vystupování z vlaku až sprostě nadával, že 
už maraton v životě nikdy nepoběží. Opak byl ale pravdou. 
První maraton měl i své stinné stránky. Po závodě jsem ob-
jevil krev v moči. MUDr. Peterek mi sdělil, že jsem si „roz-
šlapal“ červené krvinky. Naštěstí se během týdne vše dalo do 
pořádku. Měl jsem také rozedřené a krvavé bradavky, ale i ty 
se časem zahojily. Další problém nastal po Mistrovství Čes-
koslovenska v maratonu v Domažlicích, kdy mě po době-
hu celou noc chytaly křeče, střídavě do levé a poté do pravé 
nohy. Starší maratonci, od kterých jsme sbírali zkušenosti, 
mi poradili, abych si pořídil vitamín E. Týden před dalším 
maratonem jsem jej začal užívat a zabralo to. Díky tomu 
jsem splnil limit na Mezinárodní maraton míru (MMM) 
v Košicích a mohl jsem tak poprvé startovat, v té době, na 
třetím největším maratonu na světě. Mezi československými 
maratonci jsem obsadil patnácté místo. Na startu byl i John 
Farrington z Austrálie, který závod vyhrál a potvrdil tak, že 
byl v roce 1973 nejlepším maratoncem světa. 

Přechodem na maratony se nám přestávalo dařit ve II. lize. 
Opavští činovníci nám začali vyčítat, že běháme maratony 
a na ligové závody nám pak chybí síly. Během tří týdnů jsem 
absolvoval dva maratony a dvakrát běžel závod na 5 km, při-
čemž jsem poprvé nebodoval. Trenér Standa Mikeska tehdy 
přišel se zprávou, že v I. lize bude zrušena chůze na 10 km 
a nově zaveden maraton. O mě v té době projevily zájem Vít-
kovice, k této změně však nakonec nedošlo. Každým rokem 
v období 1971–1976 jsem běžel ve Vítkovicích hodinovku. 
Vždy jsem zaběhl více než 18 km a pokaždé jsem se umístil 
na 1.–3. místě. Od roku 1972 o nás začala projevovat zájem 
Lokomotiva Ostrava, zatímco v Opavě jsme byli neustále 
kritizováni. 

Přes zimu 1972–1973 jsme s Rolfem tvrdě trénovali a vý-
sledkem byl pražský maraton dne 15. 4. 1973. Rolf si zde 
vytvořil osobní rekord a mně se podařilo zaběhnout osobní 
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maximum v čase 2:31:41, čímž jsem překonal Jirku Kohouta 
o dvě minuty a dvacet tři vteřin. Tento maraton jsme pak 
oslavili s kamarády z Chuchelné, Aloisem Šustrem a Konrá-
dem Fussem, v restauraci na Václavském náměstí. Oba teh-
dy pracovali v Praze a povzbuzovali nás ve Stromovce, kde 
se tento maraton běžel. 

Rok 1973 začal úspěšně okresním rekordem, a tak jsem se 
těšil na mistrovství ČSSR v Otrokovicích. Skončil jsem na 
16. místě a trochu mě štvalo, že jsem si nechal „vyfouknout“ 
15. místo, které se objevilo i v deníku Československý sport. 
V červenci jsem opět startoval na Zemplínském maratónu 
a opět z toho bylo 3. místo. Na lize jsem se zlepšil a zaběhl 
osobáky na 5 km – 15:20 min. a 1 500 metrů – 4:11 minut. 
Podruhé jsem startoval na Malém Svrateckém maratónu 
(MSM) na 32 km, kde se mi v závěrečném finiši podařilo 
o  prsa porazit mistra ČSSR v maratonu Josefa Podmolíka. 
Cítil jsem dobrou formu a vygradovalo to na Mezinárodním 
maratonu míru v Košicích, kde jsem skončil sedmý z ČSSR. 
Velmi cenné byly skalpy Bieringera, Vítka, Hnízdila a Vítko-
viče, mistra ČSSR na 10 km. Všichni měli osobáky rychlej-
ší, na kratších tratích jsem na ně neměl. K mé radosti jsem 
přidal okresní rekordy na vítkovické dráze na 15 a 20 km. 
Závěr úspěšné sezóny byla má účast na mistrovství ČSR 
a ČSSR v Mladé Boleslavi a Bratislavě v přespolním běhu na 
10 km, vždy 19. místo. Po MMM v Košicích mě můj trenér 
Stanislav Mikeska předal k trénování ústřednímu trenérovi 
maratonců, Bohdanu Müllerovi. TJ Spartak Chuchelná mě 
za rok 1973 navrhl do „10“ nejlepších sportovců Opavska.  

Zimní přípravu 1973–1974 jsem začal s novým trenérem. 
V LNH jsem si nechal upravit pracovní dobu od 8,00 hod. 
– 16,30 hod. Začal jsem trénovat dvoufázově, ráno a večer. 
Tato úprava mi však moc nepřinesla, zlepšil jsem jen svůj 
okresní rekord o 29 vteřin a na největších závodech, mis-
trovství ČSSR a MMM v Košicích jsem vždy skončil na 
13.  místě. Trenér měl mínění, že se mám připravit jen na 
dva závody, na jaře a na podzim a podstatně vylepšit svůj 
osobák. Další závody jsem běhal z plného tréninku, a i tak 
se mi nedařilo. Po mistrovství ČSSR v Otrokovicích, kde 
vlivem strašného vedra vzdalo dvacet závodníků, jsem tre-
néra neuposlechl a  odjel jsem na Povážský maraton. Cítil 
jsem dobrou formu a v nabité konkurenci jsem skončil na 
3. místě. Tento výsledek napomohl tomu, že jsem přestoupil 
opět ke Stanislavu Mikeskovi. V říjnu 1974 jsme v Košicích 
s Rolfem podepsali přestupní lístky do Lokomotivy Ostrava. 
Zbavili jsme se takto výčitek Opaváků, že běháme jen mara-
tony a pak málo bodujeme v I. národní lize. Další výhodou 
byly režijní jízdenky a pak volnost ve výběru závodů.  

Přes zimu 1974–1975 jsem pod trenérem Mikeskou tréno-
val tak dobře, že hned první maraton v roce 1975, Pražský 
maraton – mistrovství ČR, dne 3. 5. 1975, jsem zaběhl svůj 
nejlepší maratonský čas 2:27,13 hod., zlepšil osobní rekord 
o čtyři minuty. Výbornou formu jsem potvrdil za tři týdny 
v Otrokovicích časem 2:27,29 a třetím místem. V červenci 
1975 jsem běžel Zemplínský maraton ve velkém vedru. Na 
10. kilometru jsem zrychlil a vedl do 27. kilometru. Tam mě 
předběhl František Kazimir z východoslovenské obce Štós, 
a tak jsme i doběhli do cíle. Byl jsem nakonec spokojen s 2. 
místem, byla to moje taktická chyba. Dne 2. 8. 1975 násle-
doval maraton SNP Brezno – Banská Bystrica, rovněž v hor-
kém počasí. Držel jsem se na špici, moc jsem neriskoval 
a vyšlo to na 3. místo. Koncem srpna 1975 jsem startoval, již 
po čtvrté, na Malém svrateckém maratonu (MSM) na 32 km. 
Favoritem byl Jiří Lupoměch, spolužák hlavního pořadatele 
Zdeňka Šudomy. Snažil jsem se s ním držet krok, ale na 18. 
kilometru mi definitivně utekl. Při zpáteční cestě domů jsem 
se dozvěděl o prvním ročníku Hanáckého maratonu v Pro-
stějově. Neváhal jsem a za 14 dnů jsem na něm startoval. 
Od počátku jsem běžel v čele s Jiřím Káňou z Břeclavi. Na 
30. kilometru měl Káňa krizi, já jsem zrychlil a běžel si pro 
první vítězství v maratonských bězích. Před stadionem mě 
očekával Jan Drozd, ředitel ZŠ Strahovice a na stadionu pak 
opavští veteráni. Posledním maratonem roku byl maraton 
MMM v Košicích, který jsem běžel už počtvrté. 

Prvním závodem roku 1976 byl Pražský maraton ve Stro-
movce dne 24. 4. 1976. Zúčastnil jsem se tohoto maratonu, 
skončil na 6. místě časem, 2:28,30 hod. Po tomto závodě mi 
ústřední trenér Bohdan Müller sdělil, že mám šanci starto-
vat na mezistátním utkání. Rok 1976 byl rokem mezistát-
ního maratonského závodu ČSSR – Itálie – Francie – NSR, 
jehož pořadatelem bylo město Otrokovice. Třicet maratonců 
mělo zaběhnutý čas pod 2:30 hod.! Tři týdny jsem s napě-
tím čekal, jak to dopadne, nakonec jsem obdržel nominační 
list za ČSSR „B“. Dne 11. 6. 1976 jsem odjel do Otrokovic, 
kde mě čekal společný lehký trénink s našimi nejlepšími 
maratonci, následně setkání s představiteli města Otrokovi-
ce s prezentací a s drobnými dárky od vedení města. Další 
den, 12. 6. 1976, byl slavnostní nástup, hymny a představení 
všech běžců, se začátkem čtyř utkání, v 17,00 hod. Po od-
startování se běželo velmi rychle, mezičas 10. kilometru byl 
na úrovni mého osobního rekordu. Čtyři maratonci vzdali, 
já doběhl s časem 2:39,46 hod. mezi posledními. I tak to byl 
kvalitní závod. Následovala společná večeře, hymny a pře-
dávání cen. Tu největší cenu, reprezentační bílý dres s naším 
znakem jsem měl v tašce a zůstal mi na památku. Za měsíc 
jsem se účastnil dne 3. 7. 1976 Zemplínského maratonu, ten-
tokráte to bylo 6. místo. Na moje narozeniny 6. 8. 1976 jsme 
cestovali na maraton Brezno – Banská Bystrica. Po prezen-
taci jsem na chodbě slyšel svoje jméno. To pořadatel mi při-
nesl modrý reprezentační dres s československým znakem. 
Byl jsem velice překvapen, když mi sdělil, že jsem součástí 
čtyřčlenného družstva ČSSR v maratonu Dunajský pohár ve 
složení Ondrej Zeleňanský, Josef Jodas, Jaroslav Šiška a já. 
Našimi soupeři byla družstva NSR, Maďarska a Rumunska. 
Trať vedla mírným klesáním z Brezna do Banské Bystrice. 
Z našich jsem doběhl druhý, se solidním časem 2:31,17 hod. 
V závodě jsem měl určité žaludeční potíže, pravděpodobně 
z jídla, z večeře. Po ukončení závodu přišli za námi pořa-
datelé a požádali nás o účast na slavnostním vyhodnocení 
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a vrácení reprezentačních dresů, které patřily oddílu Dukla 
Banská Bystrica. Pořadatelé se nedali obměkčit, reprezen-
tační dresy jsme museli vrátit, my jsme tím odmítli jít na 
slavnostní vyhlášení a společně s kamarády z Banské Bystri-
ce narychlo odjeli domů. Za čtrnáct dní se konalo mistrov-
ství ČSSR v Domažlicích, kde jsem zaběhl další kvalitní čas 
2:27,40 hod. A obsadil 13. místo. Za čtrnáct dní následoval 
start na Malém svrateckém maratonu, kde jsem Jiřímu Lu-
poměchovi porážku z předešlého roku oplatil. Následoval 
závod v Brně na 25 km, kde jsem byl dobovým tiskem Rudé 
právo považován za favorita. Do 10. kilometru jsme běželi 
ve skupině, následně jsem zrychlil a běžel jsem si 
pro prémii na 12,5 km., nikdo se nepřipojil a já 
si běžel zbytek trasy pro vítězství. Prognózy ru-
dého tisku jsem tímto naplnil. Poslední maraton 
roku 1976 jsem absolvoval opět na MMM v Ko-
šicích jako sedmnáctý ze závodníků ČSSR s ča-
sem 2:41,06 hod. Další body do celoroční soutěže 
Grand Prix maratonců jsem nasbíral v Českém 
Krumlově při závodě na 25 km, kde jsem se 
umístil na 3. místě za Jaroslavem Tománkem 
a Ondrejem Zeleňanským, mistrem ČSSR v ma-
ratonu. Posledním závodem roku byla hodinovka 
a na ni 2.místo za Jiřím Hrachem z Karviné. Toto 
umístění jsem si musel pohlídat před pečlivým 
rozhodčím, který mě sledoval a počítal uběhnutá 
kola. Koncem roku mi trenér Bohdan Müller sdě-
lil, že jsem v Grand Prix maratonců ČSSR za rok 
1976 skončil na 2. místě. Odměnou za kvalitní 
výsledky mi byla zaslaná vlaječka. 

Roky 1975 a 1976 byly moje nejlepší, 2x 3. mís-
to, 1x2. místo a pak první maratonské vítězství. 
V roce 1976 pak 2x reprezentace ČSSR a další 
vítězné závody ve Víru a v Brně, a tím 2. místo 

v Grand Prix maratonců ČSSR. Byly to moje největší úspě-
chy a tím jsem vytáhl Lokomotivu Ostrava na 6. místo v sou-
těži oddílů ČSSR.  

Začátkem roku 1977 bylo v Lokomotivě Ostrava rozhod-
nuto, že se zúčastníme Jarního berlínského maratonu ve 
východním Berlíně. Znamenalo to cestu vlakem do Prahy, 
pak přímým rychlíkem do Berlína. Vše bylo ulehčeno dob-
rými kontakty dvou členů na maratonce z Berlína. Byl to pro 
nás svátek s možností podívat se do ciziny. Po příjezdu do 
metropole jsem nakoupil vše, co u nás nebylo a to, co by se 
nám hodilo, a ubytovali se ve sportovním středisku. Další 
den ráno jsme ještě něco nakoupili, poobědvali v bufetu na 
Alexanderplatzu a odcestovali U-bahnem na místo startu 
v parku u Sprévy. Běželo se osm okruhů po pěti kilometrech 
plus jeden malý okruh. Průběh maratonu byl jako každý jiný, 
nejdříve velká skupina v čele, pak rozdělení skupiny. Během 
první poloviny závodu jsem se osamostatnil se závodníkem 
z NDR Gerdem Baumanem, ten mi však na 32. kilometru 
utekl, a já skončil na 2. místě v čase 2:31,43 hod. Byl to na-
konec můj nejlepší maratonský výsledek v zahraničí, během 
mé dlouhé běžecké kariéry. Za umístění jsem dostal v cíli 
rudou růži, kterou jsem nakonec zapomněl v šatně. 

Tímto skvělým výsledkem se nic nezastavilo. Dále jsem se 
chtěl třikrát pokusit o zlepšení svého osobního rekordu, a to 
v Praze na Mistrovství ČSR, v Otrokovicích na Otrokovickém 
maratonu a v Brezně na Mistrovství ČSSR. Vždy jsem však za-
riskoval a porušil nepsané pravidlo „pravidelného tempa“. Vý-
sledkem bylo přepálení tempa, zvadnutí a slabý čas. Kde jsem 
běžel pravidelným tempem, dostavily se i výsledky a kvalitní 
časy. Dokladem toho byl závod Hanáckého maratonu s 2. mís-
tem a časem 2:34,52 hod. a má účast na III. ročníku Chřibské-
ho maratonu v Kroměříži, kde jsem obsadil 3. místo s časem 
2:36,46 hod. Mezi těmi závody jsem jel již pošesté do Košic na 
MMM, tentokráte se svojí nastávající manželkou Aničkou. Ta 
mohla na stadionu Lokomotivy Košice sledovat vítězství dvou 
Korejců, třetí místo olympijského vítěze z Montrealu 1976, 
východoněmeckého atleta, Waldemara Cierpinského a mé 92. 
místo s dobrým časem 2:42,48 hod. 

Stanislav Duda, 2025 

Datum Místo Čas Umístění
1. 02.07.1972 Zemplínský maraton 2:34,19 hod. 3.místo
2. 08.10.1972 MMM Košice 2:35,55 hod. 46.místo
3. 15.04.1973 Pražský maraton 2:31,41 hod. 21.místo
4. 13.05.1973 Mistrovství ČSSR v maratonu - Otrokovice 2:33,59 hod. 16.místo
5. 01.07.1973 Zemplínský maraton 2:37,02 hod. 3.místo
6. 07.10.1973 MMM Košice 2:38,07 hod. 42.místo(7. Z ČSSR)
7. 21.04.1974 Pražský maraton 2:31,12 hod 23.místo
8. 19.05.1974 Mistrovství ČSSR v maratonu - Otrokovice 2:43,15 hod. 17.místo
9. 01.06.1974 Mez.Povážský maraton - Nové Mesto n. V. 2:34,31 hod. 3.místo
10. 13.07.1974 Mistrovství ČSSR v maratonu - Domažlice 2:36,52 hod. 13.místo
11. 06.10.1974 MMM Košice 2:32,04 hod. 13.místo
12. 03.05.1975 Pražský maraton - mistrovství ČR 2:27,13 hod. 15.místo
13. 05.07.1975 Zemplínský maraton 2:39,13 hod. 2.místo
14. 02.08.1975 Maraton SNP - Brezno- B.B. 2:33,13 hod. 3.místo
15. 13.09.1975 I.ročník Hanáckého maratonu 2:32,10 hod. 1.místo
16. 05.10.1975 MMM Košice - Mistrovství ČSSR 2:37,30 hod. 25.místo
17. 25.05.1975 Otrokovický maraton 2:27,29 hod. 3.místo
18. 24.04.1976 Pražský maraton 2:28,30 hod. 6.místo
19. 12.06.1976 ČSSR-NSR-Itálie-Francie - Otrokovice 2:39,46 hod. reprezentace ČSSR
20. 03.07.1976 Zemplínský maraton 2:44,02 hod. 6.místo
21. 07.08.1976 Maraton SNP o Dunajský pohár (soutěž 2:31,17 hod. 2.místo z ČSSR

družstev ČSSR-NSR-Maďarsko-Rumunsko)
22. 21.08.1976 Mistrovství ČSSR - Domažlice 2:27,40 hod. 13.místo
23. 03.10.1976 MMM Košice 2:41,06 hod. 50.místo (17.z ČSSR)
24. 26.03.1977 Jarní berlínský maraton 2:31,43 hod. 2.místo
25. 08.05.1977 Mistrovství ČSR - Praha 2:41,23 hod. 40.místo
26. 11.06.1977 Otrokovický maraton 2:50,03 hod. 18.místo
27. 25.06.1977 I.ročník Vírského maratonu 2:41,08 hod. 2.místo
28 23.07.1977 Domažlický maraton 2:35,38 hod. 8.místo
29. 20.08.1977 Mistrovství ČSSR - Bánská Bystrica 2:49,26 hod. 45.místo
30. 10.09.1977 III.ročník hanáckého maratonu 2:34,52 hod. 2.místo
31. 02.10.1977 MMM Košice 2:42,48 hod. 92.místo
32. 15.10.1977 Chřibský maraton 2:36,46 hod. 3.místo

Přehled ukončených klasických maratonů Stanislava Dudy 1972 - 1977
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PODĚKOVÁNÍ ROBERTU JIŘÍKOVI Z CHUCHELNÉ

Je málo lidí, kteří si všímají, co by se dalo v obci upravit 
a co by po nich jednou zůstalo. Jedním z těch všímavých je 
i důchodce Robert Jiřík. Před dvěma lety mě jednou zasta-
vil s otázkou, komu patří stará elektrorozvodna u bývalého 
statku. Odpověděl jsem mu, že se sice nachází na obecním 
pozemku, ale nikdo se k ní nehlásí, a tak si s ní může dělat, 
co uzná za vhodné. Jaké bylo, a stále je, mé překvapení, co 
z tohoto nevzhledného objektu dokázal vytvořit. S radostí 
přepisuji jeho postřehy a vyjádření: 

„Elektromontérská profese, kterou jsem vykonával po 
dobu 45 let, ve mně zanechala kladný vztah k historii strojů 
a rozvodů elektrické energie. Nevzhledná stavba u statku, 
podléhající zubu času, spěla k zániku. Objekt byl částečně 
zarostlý křovinami, a proto snad unikl pozornosti sběra-
čů kovů i vandalů. Ocelový příhradový stožár, vycházející 
z betonové střechy, která kryla vnitřní prostor pro rozvaděč 
elektrické energie, napovídal, že se jedná o malou rozvod-
nu. Z její vnitřní technologie však již bylo vše demontováno 
a odcizeno. Taktéž vstupní dveře chyběly a dveře rozvaděče 
byly značně poškozeny. 

Nejprve jsem se musel seznámit s technickým stavem celé 
rozvodny. Otázka zněla: opravit, nebo zdemolovat? Jedi-
nečnost stavby nakonec rozhodla o její záchraně pro příští 
generace. Stáří této průmyslové památky odhaduji na více 
než 100 let, a to v souvislosti se vznikem velkostatku v roce 
1903 a výstavbou lnářské továrny v letech 1907 – 1910. 
Z obecní kroniky víme, že zásluhou Jana Jakše byl znovu 
obnoven el. proud do naší obce, po II. světové válce,  dne 
20.10.1945. 

Nemalou měrou k opravě této památky přispěl přístup 
mého přítele a sponzora Ing. Radovana Ryšky, stejně jako 
vstřícný postoj starosty obce Ing. Rudolfa Sněhoty, včetně 
materiální výpomoci. Nelze opomenout ani řadu kamará-
dů a pracovníků, kteří se na opravách také podíleli. 

Poněkud pozdě si kladu otázku, kdy a jak vlastně začala 
elektrifikace v Chuchelné. Ptejme se, dokud je čas – pamět-
níci odcházejí a lidstvo má krátkou paměť. Má-li někdo 
k tomuto průlomovému období jakékoli informace, rád je 
přivítám.“ 

Ing. Rudolf Sněhota
starosta obce


